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Toate forţele
—  m o b iliz a te  la  e x e c u ta r e a  

în s ă m in tă r i lo r !
După intense pregătiri, oamenii 

muncii din agricultură se află în 
faţa concretizării calităţii acestora: 
au inceput însămînţările de primă
vară. In marea majoritate a unită
ţilor au fost luate din vreme mă
suri eficiente pentru ca activităţile 
de sezon să se desfăşoare în cele 
mai bune condiţiuni. Pentru ca re
zultatele muncii lucrătorilor din 
agricultură să fie la înălţimea exi
genţelor actuale ale dezvoltării so
ciale se cer însă intensificate o 
serie de acţiuni.

Se impune ca in această perioadă 
specialiştii să efectueze un control 
zilnic al terenurilor, pentru a de
pista locurile unde pot începe pre
gătirile patului germinativ. In 
această acţiune trebuie să fie mo
bilizaţi şi brigadierii de cîmp, 
membrii consiliului de conducere 
etc., pentru a ridica la maximum 
eficienţa acestui control.

Pentru ca însămînţările de pri
măvară să se desfăşoare Ia un ni
vel agrotehnic ridicat, este necesar 
ca prevederile planurilor de ferti
lizări să fie îndeplinite exem
plar. întreaga cantitate de în
grăşăminte naturale existente 
in localităţile rurale trebuie trans
portată in cîmp. în această acţiune 
să fie antrenate toate mijloacele 
de transport: autocamioane, re
morci, atelaje. Aplicarea îngrăşă
mintelor chimice pe terenurile des
tinate însămînţărilor de primăvară 
să se facă diferenţiat, in funcţie de 
planta premergătoare, fertilizările 
anterioare, cerinţele de consum ale 
culturii ce urmează a fi semănată. 
Pentru a obţine o eficienţă maximă 
in acest sens, se impune ca maşi
nile de Împrăştiat îngrăşămintele 
chimic« să fie bine reglate, să 
funcţioneze Ireproşabil, la randa
mentul maxim.

Mecanizatorii trebuia să facă do
vada unei maxime exigenţe faţă 
Se el înşişi, efectuind numai lucrări 
ide foarte bună calitate la aplicat

îngrăşăminte, la efectuarea pregă
tirii patului germinativ şi a însă
mînţărilor.

însămînţările din această primă
vară trebuie să se desfăşoare sub 
permanenta îndrumare şi exigentul 
control de specialitate, inginerii 
agronomi purtînd întreaga răspun
dere pentru calitatea acestor lu
crări. De aceea, prezenţa ingineru
lui şef, a şefului de fermă la locul 
de producţie este şi trebuie să de
vină în această primăvară o pro
blemă de înaltă onoare profesio
nală, calitatea însămînţărilor fiind 
..cartea de vizită“ a fiecărui specia
list în acest sezon de mare impor
tanţă pentru producţia agricolă a 
acestui an.

Alături de calitatea semănatului, 
efectuarea acestuia în • perioada op
timă influenţează în mod hotărâtor 
producţia ce se va realiza. Pentru 
îndeplinirea acestei cerinţe agro
tehnice fundamentale se impune ca 
toate forţele de lucru existente în 
unităţi — tractoare, maşini, utilaje, 
mijloace de transport, oameni — să 
fie mobilizate în exclusivitate la 
executarea lucrărilor agricole de 
sezon, pentru realizarea vitezelor 
zilnice stabilite de specialişti prin 
graficele de lucru întocmite.

Concomitent cu pregătirea tere
nului şi efectuarea însămînţărilor, 
lucrătorii din agricultură trebuie să 
acorde importanţă îngrijirii Semă
năturilor de toamnă, pregătirii 
producţiei in legumicultura, (viti
cultură, pomicultură.

Comitetele comunale de partid, 
organizaţiile de bază, consiliile 
populare comunale sínt chemate să 
sprijine activ consiliile de condu
cere în această perioadă in organi
zarea muncii, în mobilizarea tutu
ror forţelor de lucru la efectuarea 
lucrărilor agricole de sezon, pentru 
ca sarcinile de producţie să fie în
deplinite exemplar în toate unită
ţile agricole.

Economisirea resurselor materia!» — 
ziderat ai ridicării calitative a activităţi^ 

de producţie

Proiectarea 
produselor în pas 

cu dinamica 
ştiinţei şi tehnicii

Importanţa reducerii consumurilor specifice de materii prime şi 
materiale decurge din însăşi ponderea mare pe care acestea o deţin 
în structura preţului de cost, economisirea lor constituind una din 
căile principale do creştere a produsului social şi a venitului naţio
nal. Pe linia indicaţiilor date de conducerea superioară de partid şi 
de stat, în vederea creşterii eficienţei economice au fost luate o serie 
de măsuri. încă din anii 1967—68 s-a trecut la revizuirea normelor 
de consum de materiale, materii prime, combustibil şi energie, in 
sensul reducerii acestora.

Deşi în timpul care s-a scurs s-au obţinut însemnate economii, 
mai dăinuie pe ici, pe colo părerea că in ce priveşte consumurile 
specifice, la o serie de produse s-ar fi ajuns la limite absolute, 
obiective, care nu mai pot fi depăşite. Desigur, că a pune ,n acest 
fel problema înseamnă a nn ţine seama de,,faptul ca progresu' 
tehnico-ştiinţific este neîntrerupt. Practica ne-a demonstrat nu o 
dată că dispunem de serioase rezerve în ceea ce priveşte economi
sirea materialelor. Este tocmai ceea ce dorim să scoatem în evidenţă 
în materialele pe care le vom publica la această rubrică.

La una din maşinile automate universale de îndoit sîrmă unde se confecţionează agrafe de birou, cursori, 
copci, etc. din secţia metal a fabricii „Flamura roşie“ Sibiu

Fotoî FRED NUSS

Pentru început ne-am oprit la 
Imensele cantităţi de metal ce stau 
imobilizate In gabaritele şi greutăţile 
mari ale unor utilaje care se con
struiesc la noi. Deşi în ultimul timp 
am reuşit sä micşorăm cantitatea de 
metal încorporată într-un produs, to
tuşi mai avem încă numeroase pro
duse a căror obezitate tehnică ne si
tuează în urma produselor similare 
„de vîrf" fabricate în ţSri dezvoltate 
economic. Aşa de pildă, ia Uzina me
canică Sibiu, deşi la o serie de prese 
greutatea nouă este mai mică decit 
cea veche, totuşi, ne situăm în mod 
sensibil peste greutăţile pe care le 
înregistrează tipurile similare fabri- 
eete de multe firme străine. Bună-

Plenara C o m ite tu lu i 
m unicipal M ed iaş al P .C .R .

Ieri, în sala Casei de cultură a' 
sindicatelor s-au desfăşurat lucră
rile plenarei Comitetului municipal 
de partid Mediaş.

La lucrările plenarei au luat 
parte, alături de membrii Coteiite- 
tului de partid, secretari ai orga
nizaţiilor de partid, conducători ai 
întreprinderilor şi instituţiilor rrâe- 
dieşene, propagandişti, activişti 
obşteşti. Au participat, de asemenea, 
tovarăşii Victor Mureşan, secretar al 
Comitetului judeţean de partid şi 
Dumitru üolciu, membru al birou-

nf or m aţii
Maşină de mare 

randam ent
în  cadrul secţiei de conserve 

de Ia Fabrica de preparate şi 
conserve de carne Sibiu a fost 
pusă în funcţiune o maşină de 
dozat pentru umplerea automată 
a conservelor.

înaltele performanţe tehnice 
ale maşinii permit înlocuirea 
umplerii şi dozării manuale, mă
rind considerabil productivitatea 
muncii.

Efectul economic direct se ma
terializează în înlocuirea muncii 
a 15 oameni care vor putea fi 
redistribuiţi în alte secţii.

Íntîln ire cu poetu l 
Marin Sorescu

Astăzi, la ora 18, în sala 
„Astra“ va avea loc o întîlnire 
a iubitorilor de poezie cu poetul 
Marin Sorescu. Cu acest prilej 
colectivul de recitatori al Casei 
de cultură a municipiului Sibiu 
va prezenta recitalul de poezie 
„La lecţie“, cu versuri de Marin 
Sorescu.

de
Expoziţie  

a rtă  culinară
Pentru I.H.R. Sibiu organizarea 

de expoziţii de artă culinară a 
devenit deja o tradiţie, susţinu
tă nu numai prin repetarea fap
tului în sine, ci şi printr-o con
secventă ridicare a calităţii pro
duselor. Pe linia acestei tradiţii 
se înscrie şi expoziţia care va fi 
deschisă azi, la ora 13, la 
restaurantul „împăratul roma
nilor“, unde vor fi prezentate 
produse de pescărie, vînătoreşti, 
de carne, patiserie-cofetărie. Ex
poziţia, care va cuprinde 120 de 
sortimente, este pregătită de cei 
mai buni bucătari şi cofetari ai 
întreprinderii, între care: Hein
rich Zeck, maistru în arta culi
nară, Ion Nicula, bucătar-şef, 
Liviu Staicu, Paraschiva Moraru, 
Sofia Cîlniceanu şi alţii

lui Comitetului judeţean de partid.
Plenara a avut, următoarea ordin« 

de zi: darea de seamă anuală a 
Comitetului municipal de partid şi, 
la punctul doi, măsuri organiza
torice.

La primul punct al ordinei da 
zi tovarăşul Costică Porime, prim- 
seeretar al Comitetului municipal 
de partid Mediaş, a prezentat darea 
de seamă, iar tovarăşul loan Setz, 
secretar al Comitetului municipal 
de partid, planul de măsuri

Pe marginea materialelor pre
zentate au luat cuvîntul: Ion Cri- 
şan, secretarul comitetului de 
partid Vitrometan, Ion Dumitru, 
director general al Centralei indus
triale a gazului metan, Maria Pitei, 
inginer la C.A.P. Mediaş, Gligor 
Medeşan, secretarul comitetului de 
partid de la Automecanica, Nico- 
îae Şandru, prim-secretar al Comi
tetului municipal Mediaş al 
U.T.C., Constantin Catomir, di
rector al uzinei „Emailul ro
şu“, Adolf Schloser, vicepre
şedinte al Consiliului popular 
municipal, Georgeta Bîrlogeanu, se
cretara organizaţiei de bază de la 
Liceul nr. 2, Francisk Gerst, şeful 
Şantierului de construcţii Mediaş, 
Teodor Moldovan, preşedintele 
Consiliului municipal al sindicate
lor, Viorel Proşteanu, primarul co
munei Tîrnava, Petre Porumbă- 
ceanu, director al T.A.P.L. Mediaş.

A luat apoi cuvîntul tovarăşul 
Victor Mureşan, care a dat pre
ţioase indicaţii privind activitatea 
de viitor a organizaţiei municipale 
de partid. A relevat, în mod spe
cial importantele sarcini economic« 
care revin Mediaşului în acest prim 
an al actualului cincinaL

In încheierea lucrărilor plenarei 
s-a dat citire unei telegrame adre
sate Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu.

Mk Prin magazinele de artizanal

Instruirea locţiitorilor 
de secretari ai comitete
lor comunale de partid
De ieri a început, la Comite

tul judeţean de partid, o inte
resantă inştruire a locţiitorilor 
secretarilor comitetelor comu
nale de partid. In program sínt 
prevăzute expuneri privind or
ganizarea şi desfăşurarea propa
gandei politice, informarea cul
turală şi ştiinţifică a oamenilor 
muncii de la sate, îndrumarea 
activităţii instructiv-educative în 
şcoli, îndrumarea muncii politi- 
ce-educative desfăşurată în rîn- 
durile tineretului sătesc, îndru
marea şi organizarea activităţi
lor căminului cultural şi a ce
lorlalte instituţii de cultură de 
pe raza comunelor. Expunerile 
sínt ţinute de activişti ai Comi
tetului judeţean de partid, ai 
Comitetului judeţean U.T.C. şi 
ai Comitetului judeţean pentru 
cultură şi artă.

Cîteva probleme de prim in
teres abordate la instruire: con
ducerea de vcătre comitetele • co

munale a învăţămîntului de 
partid (organizarea închiderii 
acestuia); informarea politică a 
oamenilor muncii de la sate; 
traducerea în viaţă a hotărîrii 
Secretariatului C.C. al P.C.R. cu 
privire la organizarea trimes
trială a dezbaterilor ideologice 
în adunările generale ale orga
nizaţiilor de bază şi, în general, 
ridicarea eficienţei muncii po
litice de masă.

Reţinem, ca o formă intere
santă de instruire, schimbul de 
experienţă avînd ca temă „For
me şi metode de organizare şi 
conducere a activităţii politice, 
educative şi artistice“.

Instruirea, care se va termina 
în cursul acestei zile, are în fi
nal o expunere ‘ informativă 
privind sarcinile propagandei de 
partid în perioada actuală, or
ganizarea şi desfăşurarea aces
teia pentru întîmpinarea semi
centenarului Partidului Comu
nist Român.

In num ărul de  azi
Accesibilitatea poeziei 
de informaţii: AZI. . .
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oarS, greutatea presei de 6 tone tip 
PAI 18 produsă de uzină se ridică la 
1 320 kg, în timp ce a celora din 
străinătate variază între 465—1 400 
kg; presa de 10 tone tip PAI 10 este 
de 900 kg, pe cînd cele slrăir-', au 
450—1 050 kg etc.

Şirul exemplelor ar putea fi conti
nuat şi cu alte produse, ale altor 
uzine. Un lucru e vizibil: există re
zerve însemnate de reducere a greu
tăţii specifice şi implicit de micşo
rare a consumului de materiale pe 
produs. Cum ar putea fi valorificatei 
Un rol de prim ordin revine în a- 
ceastă direcţie acţiunii de proiectare 
si reproiectare a produselor. Con
form datelor din diferite materiale 
de specialitate, circa 75 la sută din 
economiile de metal obţinute .prim 
reducerea consnmurilor specifice sínt 
determinate de faza de concepţie a 
noilor produse, .13 la sută de tehno
logiile utilizate şi numai 12 la sută 
de măsurile ce se iau în procesul' 
de fabricaţie propriu-zis. Aşadar se 
impune ca încă de la întocmire»' 
proiectului să se aibă în vedere îm-i 
bunătătirea permanentă a parametrii 
lor tehnico-funcţionali ai produselor., 
Lucru de altfel urmărit de către# 
I.C.P.M.U.A. — filiala Sibin. care în-| 
tocmeşte, de la înfiinţare, proiecte!«* 
Uzinei mecanice sibiene. Dar cum 
această filială a luat naştere de pu
ţin timp uzina încă hşai lucrează: 
după proiecte făcute cu *nt în urmai 
In prezent cele două direcţii pe care 
se axează activitatea institutului sin ti 
de a se înlocui ceea ce e vechi,, pe
rimat şi de a completa gama de uti
laje existente cu altele, moderne, de; 
mare productivitate. Aid se simte? 
preocuparea de continuă modernizare1 
a produselor iar unele raz uitate nur 
s-au lăsat aşteptate. Da exemplu, 
greutatea fierăstrăulut alternativ FAM 
este de 690 kg pe cînd îft străinătate 
produse similare ating chiar 1 120 kg* 
De asemenea, fierăstrăul circular: 
FC-710 are 4 320 kg, iar cele similare 
din alte ţări chiar şi 6 200 kg. Şi 
toate acestea în condiţiile In care 
performantele tehnico-economice ale 
produselor hu sínt cu nimic mai pre
jos. Totuşi, am ment it na necesitatea 
ca, pornind de la realizările „de vîrf“ 
existente la un moment dat pe plan 
mondial şi pe baza studierii tendin
ţelor progresului tehnic, proiectanţii 
să prevadă posibilitatea de perfec
ţionare ulterioară a produselor. Ei 
trebuie să ţină seama de faptul că 
In realitate nu există un nivel teh
nic .absolut", progresul tehnic avînd 
şi în acest domeniu un caracter con
tinuu, neîntrerupt. Desigur, nu tre
buie să se exagereze, cum se întlm- 
plă adesea cînd maşinile, după ce aul 
intrat în producţie sínt supuse aşa-

(Gontinuare In pag. a III-®) 
V. BARBU

STRADA -
al gradului

primul indicator 
de urbanizare

Statornica preocupare a ziarului 
nostru pentru problemele edilitare ale 
municipiului Sibiu îşi găseşte de data 
aceasta expresie sub forma unei dis
cuţii cu tovarăşul Dumitru Tancou, 
vicepreşedinte al Consiliului popular 
municipal.

— Ce obiective de modernizare a 
străzilor aţi cuprins în planul pe 
1971?

— Mă voi referi doar Ia lucrările 
mai importante care figurează în pla
nul pentru anul acesta. Este vorba 
despre străzile Justiţiei, Podului, Dr. 
Raţiu, bulevardul, Magheru, de asfal
tarea aleilor în staţiunea Păltiniş, ter
minarea modernizării străzilor Maca
ralei, Oţelarilor, Principatele Unite’ 
bulevardul Victoriei va fi lărgit la 
patru benzi de circulaţie, pînă la in
tersecţia cu Justiţiei; se vor efectua 
sistematizarea şi reparaţiile in Piaţa 
Republicii, iar pe Şoseaua Alba-Iulia 
se vor extinde cele 4 benzi de circu
laţi» pînă la aeroport

— Unele din aceste obiective au 
figurat şi în planul pe 1970 sau 
chiar în cel pe 1969 ?

— In afară de străzile Oţelarilor, 
Macaralei, Principatele Unite şi Şo
seaua Alba-Iulia, care au figurat şi 
în planul de lucrări pe 1970, cu dare 
în folosinţă în 1971, au mai fost pla
nificate să se execute modernizări de 
trotuare şl pe alte străzi, prin muncă 
patriotică şi contribuţia bănească a 
cetăţenilor. Pe unele din aceste străzi 
s-au efectuat lucrările respective; pe 
altele însă nu, din lipsa bordurilor 
sau din cauză că cetăţenii nu s-au 
organizat spre a se putea începe acti
vitatea.

— Ce întreprindere furnizează 
bordurile ?

— întreprinderea judeţeană pentru 
materiale de construcţie MACO Si
biu . . .

— Lucrările de modernizare > 
străzilor se execută de către I.R.C. 
Consiliul popular municipal est» 
beneficiarul. Cum apreciaţi călită«

tea lucrărilor jî promptitudinea 
respectării contractelor ?

— In calitate de beneficiari nu pu
tem să «e plingem de calitatea lucrări
lor executate de I.R.C. în ce priveşte 
promptitudinea respectării contracte
lor s-ar putea obiecta că, în perioada 
de vară, volumul lucrărilor nu este 
realizat potrivit clauzelor contrac
tuale, aceasta din motive obiective. 
Cu toate acestea n-am avut situaţii 
?r care să aplicăm penalizări pentru 
calitatea necorespunzătoare sau neres- 
pectarea contractelor.

— Comisia do recepţie a Consi
liului popular municipal dispune, 
potrivit atribuţiilor sale, de mij
loace eficiente de determinare a 
calităţii lucrărilor ?

— Calitatea lucrărilor se vede; sin
gura problemă este legată de compo-

(Gontinuaae in gag a II-a) 
VIOREL CUCU

Restaurantul 
BULEVARD -
prem iul al lll- le a p e fa ră

Joi dimineaţa, In salonul res
taurantului Bulevard a avut loc 
o festivitate deosebită: restauran
tului Bulevard i-a fost decernat 
premiul al îll-lea pe ţară în în
trecerea pe 1970, denumită »Turiş
tilor — numai servicii de bună 
calitate". La festivitate au fost in
vitaţi toţi responsabilii unităţilor 
din alimentaţia publică sibiană — 
reţeaua I.H.R. — şi, bineînţeles, 
salariaţii restaurantului premiat. 
Premiul oferit de organizatorii 
concursului deţinătorilor locului 
al III-lea pe ţară — suma de 
40 000 lei —. a fost distribuit lu
crătorilor restaurantului Bulevard. 
La sfîrşitul festivităţii de înmînare 
a premiilor, directorul I.H.R. Si
biu, loan Bran, a mulţumit Mi
nisterului Turismului pentru dis
tincţia acordată acestei unităţi co
merciale sibiene, şi s-a angajat, 
în numele salariaţilor întreprin
derii, de a depune în sezonul tu
ristic ce se apropie toate efortu
rile pentru a confirma buna repu
taţie de care se bucură unităţile 
de alimentaţie publică din Sibiu 
în rîndul turiştilor români şi 
străini s „Acest premiu — a spus 
vorbitorul — ne îndeamnă să 
muncim cu şi mai mult avint 
pentru 3 cucsri £n. csdru! intre-- 
cerii pe 1971 un loc şi mai bun, 
atît în clasamentul restaurantelor, 
cit şi în cel al hotelurilor".

Iată clasamentul — pentru pri
mele trei locuri — în întrecerea 
pe 1970, destinată restaurantelor: 
1. Carpaţi — Braşov; 2. Athenée 
Paîlace — Bucureşti; 3. BULE
VARD — SIBIU şi Lido — Bucu
reşti.

■  In cadrul manifestărilor consacrate în Franţa cele! de-a 100-a 
aniversări a Comunei din Paris, joi s-a deschis ia Saint-Denis o expo
ziţie ce prezintă documente, fotografii, stampe, extrase din presă refe
ritoare !a evenimentele istorice care au adus la conducere, pentru 72 
de zile, proletariatul parizian.

Expoziţia a fost inaugurată de Jacques Dndos, membru al Biroului 
Politic al Partidului Comunist Francez, preşedintele Comitetului naţio
nal da Iniţiativă pentru sărbătorirea jubileului.

Timp de o săptămînă. In Franţa vor avea loc e serie de acţiuni, 
organizate de partidele de stingă, consacrate centenarului Comunei 
din Paris.

■  Jaime Villegas, înalt funcţio
nar din Ministerul bolivian al 
Agriculturii, a fost arestat îm
preună eu doi lideri ai Confede
raţiei agricole sub acuzaţia de 
a fi desfăşurat acţiuni conspira
tive împotriva guvernului pre
şedintelui Jüan Jose Torres. 
Jaime Villegas este acuzat şi de 
participare la complotul care a 
dus Ia asasinarea liderului Con
federaţiei agricole din Bolivia, 
Jorge Soliz.

■  La expediţia arctică sovie
tică „Nord-70" a început transpor
tarea pe banchizele în derivă a 
noilor echipe de exploratori po
luri, precum şi a echipamentului 
şi alimentelor de care ei vor a- 
vea nevoie în cursul întregului 
sezon de vară. Expediţia are la 
dispoziţie avioane „AN-12“, capa
bile să transporte 20 de tone de 
încărcătură utilă. O atenţie deo
sebită se acordă staţiunii „Polul 
Nord-20“, creată în primăvara 
anului trecut, la 1 000 de km de 
ţărm.

■  Generalul Wil
liam Westmoreland, 
şeful statului major 
al armatei S.Ü.A., 
s-a pronunţat în fa
voarea adoptării de 
măsuri disciplinare 
împotriva militarilor 
americani implicaţi 
in masacrarea popu
laţiei satului sud-

vietnamez Song My 
la 16 martie 1968.

După cum s-a mai 
anunţat, generalul de 
divizie Samuel Kos
ter şi generalul de 
brigadă George 
Young au fost dis
culpaţi, în vara anu
lui trecut, de acu
zaţia de a fi „omis

să raporteze“ masa
crul de la Song My. 
Din grupul de apro
ximativ 25 de per
soane acuzate iniţial 
de participare sau 
tăinuire a acestei 
„operaţiuni*, preci
zează agenţia U.P.I., 
numai 5 au fost de
feriţi justiţiei.
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La înălţim e
Titlul corespunde şi la propriu 

şl la figurat cu faptele pe care 
vrem sâ le consemnăm. Punctul 
de plecare al subiectului se află 
la . . .  1 450 m înălţime. Adică în 
staţiunea Păltiniş. Aflîndu-se 
aici, Gerhard Bonfert şi Karl 
Skrotzky au găsit un sac de me
rinde, cu obiecte adecvate pen
tru excursie. S-au uitat în 
dreapta şi In stingă, au întrebat 
pe unul şi pe altul, dar nu l-au 
aflat pe posesor. Dacă îl auziţi 
că îşi aminteşte de obiectele 
pierdute, comunicaţi-i că cei doi 
găsitori aşteaptă să le telefone
ze, după ora 16, la numărul 
1 14 95. Cit despre gestul lor, co
mentariile sínt de prisos. Doi 
oameni la înălţime. . .

liBIBIBi!

„V în ătoru L .“
loan Florin din comuna Fő

piaca era mare amator de vînă- 
toare. Să nu vă imaginaţi, însă, 
că se ducea în pădure să se 
lupte cu ursul sau să împuşte 
alte dihănii. Nu! Dumnealui a- 
vea metodă cu cheie „specială“. 
Iar cu cheia făcea „minuni“. 
Una a făcut-o Intr-o zi cînd a 
descuiat un autoturism ce se 
afla parcat pe o stradă din Si
biu. De acolo a sustras nişte 
cărţi de joc, un cuţit pentru vi- 
nătoare, o pereche de mănuşi 
din piele de căprioară şi apoi a 
„împuşcat“. . .  un an de închi
soare.

(«(■iniBii

„ iii balul 
de sîm bătă

seara
loan .Munteânu şi Nicolae 

Surdu n-au prea auzit ei de felul 
cum se organizează un bal, 
dar. . .  au potrivit-o pînă la ur
mă. Ambii sínt din comuna A- 
xente Sever. într-o zi, auzind că 
este vorba de un mare bal, s-au 
prezentat fără întîrziere la că
minul cultural. Aici şi-au dat 
concursul după cum le-a permis 
arsenalul lor de. . .  injurii. Au 
Înjghebat şi o tombolă de...  
tămbălău şi bunuri pe care le-au 
deteriorat. Au lovit grav pe un 
cetăţean. Pentru „distracţie“ au 
primit cite doi ani şi cinci luni 
de închisoare. Acum să joace . . .  
dacă pot!
I

iianaiR i!*

Boala
I • A  I • uIui lo s t ic a

„Suferindul“ se numeşte Con
stantin Pirvulescu, din Sibiu, 
str. Gheorghe Asachî, nr. 43, fost 
angajat la Depozitul nr. 6 Sibiu 
aparţinînd de I.R.V.A. Braşov. 
Dacă lipsea de la slujbă, el ştia 
cum să se „justifice". Pe de altă 
parte, a prezentat mai multe 
certificate medicale, pe care cu 
multă bunăvoinţă le . . .  falsifica, 
prelungind durata concediului 
medical. Maladia amintită a fost 
descoperită la timp, iar doctorii 
în drept. au numit-o. . .  „boala 
lui Costieă". A fost catalogată 
la . . ,  tribunal. Pentru lecuirea 
pacientului s-a prescris un re
paus (privativ de libertate) de 
doi ani şi opt luni.

M M M *«?

S-a pus Ir in a ...
Povestea, de la care s-a tras 

deraierea, a început cu un geam 
de la vagon. I. Lazăr, din No- 
crîch, str. A. Iancu, nr. 239, l-a 
spart din neatenţie. Angajatul 
C.F.R. care răspundea de păstra
rea lui i-a cerut lui Lazăr să-i 
plătească valoarea geamului. . .  
Acesta a refuzat. Văzînd că i se 
încheie proces-verbal, l-a lovit 
pe ceferist. Fiind judecat şi 
condamnat, I. Lazăr şi-a dat 
seama, probabil, că el este cel 
care trebuie să meargă pe o altă 
linie, pe una bună, sau, oricum, 
a înţeles că . . .  s-a schimbat 
macazul.

Rubrică redactată de 
MARIN NIT A

Sfirşit de iarnă in Păltiniş Foto: I. POPESCU

S T R A D A
(Urmare din pag. î)

ziţia asfaltului. Recepţia se face pe 
parcurs, pe faze de operaţii.

— Cite lucrări de modernizare a 
străzilor au fost începute în Sibiu 
in ultimii 3 ani, dar au rămas ■ ■. 
începute ?

— Nu am avut asemenea situaţii. .. 
în afară de una pe str. Neculce.

— Faţă de necesităţile actuale de 
modernizare a municipiului, Consi
liul popular municipal dispune de 
mijloace şi fonduri suficiente ?

— Mijloacele şi fondurile r-lnt sufi
ciente doar pentru volumul de lu
crări planificat. Cerinţele reale însă 
sínt mult mal mari. Este o realitate 
că doar 25 la sută din străzile Sibiu
lui sínt modernizate. Există în partea 
de nord şi nord-vest a municipiului 
(dincolo de Cibin) cartiere întregi care 
trebuie modernizate sub toate aspec
tele utilitare.

— Avind in vedere ritmul de 
dezvoltare a municipiului şi creş
terea traficului rutier, este cores
punzător ritmul actual de moder
nizare a străzilor Sibiului ?

— Ritmul actual de modernizare a 
reţelelor şi străzilor — în momentul 
de faţă necorespunzător — va trebui 
să fie sincronizat cu dezvoltarea ver
tiginoasă a municipiului. Prin sincro
nizare, înţeleg de fapt o devansare a 
lucrărilor de construcţii şi moderni
zări de străzi şi reţele, faţă de ritmul 
intens de creştere a Sibiului, de mă
rire continuă a traficului auto.

Nu subestimăm de loc realizările 
obţinute în ultimii ani în domeniul 
propus spre dezbatere şi nici comple
xitatea problemei în discuţie dacă ne 
permitem a face cîteva disocieri utile.

S-a planificat, de pildă, ca partea 
carosabilă a străzii Moscovei să fie 
asfaltată. Dar, în mod cu totul nejus
tificat, n-au început lucrările (e vorba, 
accentuăm, de partea carosabilă, unde 
noroiul îngreunează circulaţia auto
vehiculelor; şi, "dacă ne gîndim bine, 
o parte din acest noroi ajunge chiar 
pe străzile asfaltate).

Nu sîntem de acord nici cu modul 
in care serviciul de gospodărire co
munală şi locativă procedează atunci 
cînd, pus să răspundă problemelor 
concrete ridicate de unii cetăţeni din 
cartierele mărginaşe ale Sibiului, o 
face lâ modul evaziv, funcţionăresc:

.. vă comunicăm că comitetul 
executiv cunoaşte aceste probleme şi 
a căutat cit mai mult posibil să re
medieze aceste neajunsuri, astfel că 
în 1970 s-au asfaltat trotuare pe Un 
număr de 5G străzi, majoritatea în 
cartierele mărginaşe. Pentru anul 1971 
s-a prevăzut betonarea trotuarelor pe 
încă 63 străzi, tot în cartiere mărgi
naşe“.

Răspunsul de mai sus este de o 
generalitate ineficientă!

Locatarii de pe str. Gladkov — spre 
n întări afirmaţia de mai sus — au 
depus la Consiliul popular municipal 
a cerere (în 13 august 1970) în care, 
după ce descriu starea deplorabilă a 
străzii — în urma săpăturilor efec-

85»  mm n  as» assa i

tuate — reclamă luarea unor măsuri 
operative pentru amenajarea acesteia, 
în 20 februarie 1971, pe adresa redac
ţiei a sosit o scrisoare din partea a- 
celoraşi cetăţeni, care se plîng că de 
atîta timp nu s-au luat măsuri şi- nici 
nu s-a obosit nimeni să le răspundă . . ,

Pe strada Macaralei lucrurile nu 
sint de loc într-o situaţie mai bună. 
încă din toamnă s-a săpat aici un 
şanţ; cetăţenii ne-au scris că e ne
voie de o pregătire fizică specială 
pentru a putea surmonta mormanul 
de pămînt. Pentru cei vîrstnici, ne 
spunea cineva, e o adevărată aven
tură să iasă în oraş!

O slabă gospodărire a străzilor se 
poate constata şi în cartierele Ţiglari- 
ior, Lazaret, în spatele vilelor de pe 
str. Ceferiştilor (str. Vasile Aaron şi 
nu Aron cum indică tăbliţa!).

Se observă că o parte din răspunsu
rile formulate în interviu sínt contra
zise de părerea cetăţenilor şi de rea
litate.

Evident, decalajul între situaţia 
existentă în domeniul modernizării 
străzilor şi nevoile reale ale momen
tului nu poate fi depăşit deodată, sau 
într-un an-doi; dar printr-o lucrare 
judicios orientată, printr-o dinamizare 
a ritmului pe baza posibilităţilor reale, 
credem că acest decalaj poate fi in
versat, construcţia şi modernizareă de 
străzi devansînd dezvoltarea Sibiului.

Accesibilitatea
poeziei

d e  Al. D im a
Reiau o temă des

pre care s-a vorbit 
şi s-a scris de multe 
ori, cu diferite pri
lejuri. Insistenţa c 
însă necesară, după 
cum veţi vedea, 
pentru că anumite 
anomalii literare la 
care ne vom referi, 
criticate de cite ori 
s-au produs, nu s-au 
stins cu totul, ba 
chiar dimpotrivă: au 
apărut recidive din
tre cele mai curioa
se. E vorba de pre
ocuparea noastră 
permanentă pentru o 
literatură accesibilă, 
temă care a suscitat 
mari discuţii, se pa
re că toată lumea a 
fost de acord In faţa 
unui adevăr elemen
tar: o literatură au
tentică trebuie şi nu 
poate fi decît acce
sibilă publicului 
marc.

Şi totuşi, de cu - 
rind, poeţi din iei 
mai preţuiţi de că
tre cititorii lor, şi 
pentru care noi în
şine am arătat tot
deauna receptivita
te, au ţinut să în
treprindă o demon
straţie explicită de 
inaccesibilitate a 
poeziei. Ei au publi
cat, după cum se 
ştie, în presa literară 
de mare răspîndire, 
cîteva aşa-zîse „poe
me“ inventînd, pro
babil spre amuza
ment, o limbă pro
prie cu scopul bizar 
de a produce emoţii 
estetice fără ca ver
surile respective ca 
şi cuvintele născo
cite să aibă vreun 
sens inteligibil. S-a 
imaginat şi s-a rea
lizat chiar, de către 
unul din aceşti au
tori, o aşa-numită 
Hmliă largă care 
desfăşoară silabe şi 
cuvinte misterioase, 
fără vreun înţeles, 
menite numai — du
pă cum spune însuşi 
poetul respectiv — 
să ilustreze ideea .de 
sonoritate expresivă, 
pur şi simplu. Cu 
alte cuvinte, se a- 
firmă aci, ca şi in 
modalităţi analoge, o 
concepţie despre 
poezie împotriva că
reia milităm de mul
tă vreme şi care e

o manifestare abso
lut caracteristică, 
fără nici o1 exage
rare, a celui mai ti
pic formalism. Ea a- 
minteşte, printre aL- 
tele, o lucrare, de 
altfel foarte valo
roasă prin intenţiile 
ci, apărută între ce
le două războaie şi 
după care poezia era 
definită ca un mod 
bizar de expresie, 
un fel de act de si-, 
mul are, că ea s-ar 
preface a spune ceva 
fără a spune însă 
nimic. In acest caz, 
poezia ar deveni de 
fapt o manifestare 
care ignoră cu in
tenţie receptarea şi 
publicul in genere.

Ne întîmpină aci, 
în fond, un aspect 
al vechii formule a 
artei pentru artă, a 
autonomismului sau 
chiar a estetismului 
tipic. Se cunoaşte 
formularea filozofică 
a lui Kant, care so
cotea că arta e o fi
nalitate fără scop, 
că singura ei ra
ţiune de existenţă ar 
fi ea însăşi. Se ştie, 
de asemenea, că de 
aci şi în urma unor 
condiţii sociale şi li
terare prielnice, a 
putut să apară con
cepţia artei pentru 
artă şi să se dez- 

'volte şcolile esteti
zante de mai tîrziu.

Pe baza afirmări
lor şi experienţei 
moderniste excesive, 
s-a socotit că fiecare 
vocală, luată în sine, 
cuprinde o valoare 
expresivă proprie, că 
ritmurile şi rimele 
— prin simpla lor 
sonoritate, percepute 
izolat — exprimă 
sentimente diferen
ţiate, totdeauna ace
leaşi. Chiar critici de 
seamă de la noi, în 
perioada dintre cele 
două războaie, cre
deau astfel. Se afir
ma, de pildă, că rit
mul iambic exprimă 
totdeauna stări de 
tristeţe, sentimente 
elegiace, în timp ce 
ritmul trohaic —■ 
dimpotrivă — e op
timist, energetic etc. 
S-au produs însă şi 
probe exact contra
rii, din moment ce 
au putut fi citate

„poeme iambice* ex-
primînd un viguros 
optimism ca şi poe
me trohaice învălui
te de stări sufleteşti 
deprimante. Obser
văm apoi, în" plus, 
că încercarea de a 
lega anumite vocale 
de anume stări su
fleteşti, a eşuat, de 
asemenea. Pînă la 
urmă s-a dovedit că 
izolarea atomică a 
diferitelor feţe ale 
expresiei şi legarea 
lor de un anume 
conţinut spiritual nu 
se poate susţine. 
Totdeauna valorile 
sonore se leagă în 
funcţie de sensul 
cuvintelor.

Dar poeţii la care 
ne refeream doreau 
tocmai să întreprin
dă o demonstraţie 
contrară. Cuvinte 
fără înţeles, asociate 
doar cu unele valori 
sonore, erau înşirui
te în afară de orice 
conţinut, de fapt o 
altă modalitate a aşa- 
numiteî poezii pure. 
S-a utilizat, după 
cum am arătat, for
mula „sonorităţii ex
presive" prin ea în
săşi.

întrebaţi pe citito
rii pentru care se 
pare că se scrie to
tuşi poezia şi veţi 
auzi verdictul lor. 
Am primit nume
roase scrisori la re
dacţia revistei pe 
care o conduc, prin 
care oameni de cul
tură foarte serioşi şi 
iubitori de poezie 
autentică socotesc că 
nu e cazul să se în
treprindă astfel de 
experimente pentru 
publicul mare şi 
care întreabă, foarte 
curios, dacă avem de 
gind să ne întoarcem 
la estetism şi cum 
se explică faptul că 
principiile perma
nente ale poeziei au 
putut fi nu numai 
ignorate, ci şi înlă
turate cu bună şti
inţă.

A putut fi uitată 
axioma elementară a 
primatului conţinu
tului, de care avem 
atîta nevoie în ca
drul unei literaturi 
militînd pentru con
struirea unei socie
tăţi noi?

I saga cea» «aa a— a asas— i

INOT

in  preajma cam pionatelor de prim ăvară
O dată cu vacanţa elevilor, In ora

şele Bucureşti, Reşiţa şi Ploieşti, îno
tătorii din Sibiu şi Mediaş vor Începe 
asaltul performanţelor republicane.

După lunile de antrenament intens 
din perioada pregătitoare încep să se 
cunoască primele roade. In cadrul 
concursurilor de verificare din Sibiu 
şi Oradea au fost corectate 12 recor
duri judeţene şi numeroase recorduri 
personale. Printre realizatorii unor

ATLETISM
In organizarea Comisiei judeţene de 

atletism de pe lingă C.J.E.F.S. Sibiu 
va avea loc duminică, 21 martie, pe 
aleile parcului „Sub arini“, primul 
concurs de atletism (cros) din acest 
an. întrecerea se va desfăşura pe 
trei etape (21, 28 martie, 4 aprilie) şi 
va fi dotată cu trofeul “CUPA SEMI
CENTENARULUI".

Vor participa echipe formate din 
cite 3 atleţi care se vor întrece la 
categoriile copii, juniori şi seniori. 
La data de 4 aprilie va avea loc eta
pa finală.

I. II.IE

a z i . . . a zi l
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme relativ călduroasă cu 
cerul mai mult noros. Vor cădea ploi 
locale. Vlntuí va sufla slab din sec
torul sud-vestic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între zero şi plus 
3 grade, iar cele maxime. vor oscii» 
între plus ? şl 11 grade.

MEDIAŞ: PROGRESUL,! Sechestru 
de persoană (orele 9,00; 11,15? 14,00; 
16,30; 19,00; 21,13); TINERETULUI:
Fablio magicianul (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA; Dege
tul de fier (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

rezultate superioare se numără: Lia- 
dore Kovács, Mihai Idu, Radu Floca 
şi Etta Szabó de la Gaz metan Me
diaş (echipă care in tot timpul iernii 
s-a pregătit in bazinul descoperit), 
precum şi Edgar Plannerth, Dieter 
Roth, Hpria Lucaciu, Adrian Gînju, 
Livia Ardeleanu, Harry Modjesch şi 
Carmen Bunaciu (toţi de la Şcoala 
sportivă Sibiu).

Săptămîna aceasta, ciţiva dintre cei 
numiţi mai sus au fost invitaţi de 
Federaţia Română de Nataţie la inau
gurarea bazinului acoperit de la 
Brăila iar ceilalţi vor evolua la Si
biu in cadrul fazei municipale a cam
pionatului de primăvară.

Prof. N. DEMBIţCHI

Panoram ic  
com petition  a l
SIMBÄTA
FOTBAL — Sibiu; teren Indepen

denţa (Obor), ora 16. Construcţii Si
biu — Metalurgica Sibiu; teren Vo
inţa, ora 16, Voinţa Sibiu — Metalul 
I.O.S.; Mediaş: teren Textila, ora 16,

CISNÂDIE: POPULAR: Şarada
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Tiffany memorandum (orele 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Sezon mort, se
riile 1 şi Ii (orele 10,00 şi 16,00).

OCNA SIBIULUI: în arşiţa nopţii
(orele 17,00 şi 19,00).

Textila Mediaş — Textila Cisnădie; 
teren Record, ora 16, Stăruinţa Me
diaş — Record Mediaş; Mîrşa: ora 16, 
Carpaţi Mirşa — Progresul Sibiu 
(toate in cadrul campionatului jude
ţean de seniori).

HANDBAL — Sibiu: teren Voinţa, 
ora 16,30, Voinţa Sibiu — Liceul in
dustrial textil Cisnădie (f) — campio
nat judeţean de juniori.

DUMINICA
RUGBY — Sibiu; stadion Metalul, 

ora 9,30, C.S.M. Sibiu — Ştiinţa Pe
troşani (divizia A).

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul: 
ora 11, A.S.A. Sibiu — Industria sir- 
mei Cimpia Turzii (divizia C); ora 
13, Şcoala sportivă Sibiu — A.S.A. 
Tg. Mureş (campionat naţional ju
niori); Mediaş: stadion Gaz metan, 
ora 11, Vitrometan Mediaş — Minerul 
Bălan (divizia C); teren Textila, ora 
10, Autornecanica Mediaş — Carbosin 
Copşa Mică; teren Record, ora 13, 
Sparta Mediaş — C.F.R. Sibiu (am
bele campionat judeţean); Copşa Mi
că: stadion 1 Mai, ora 11, Metalul 
C. Mică — Mureşul Deva (divizia C); 
Agnita: ora 11, Progresul Agnita — 
Unirea Tălmaciu (campionat jude
ţean).

HANDBAL — Sibiu: teren Şcoala 
sportivă, începind cu ora 9, partide 
în cadrul campionatului judeţean de 
juniori şi junioare; sala Şcolii spor
tive, începind cu ora 16, jocuri în 
cadrul turneului pentru trofeul „Cupa 
Şcolii sportive“; Cisnădie: teren Tex
tila, ora 10, Liceul industrial Cisnă
die — Şcoala sportivă III Sibiu (tn) 
campionat judeţean juniori.

sm insas MMM» isssb t

BAZNA-BÄI: Angelica şi sultanul
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Şopronul roşu (orele 17,00 şl 19,00),

TELEVIZIUNE
. 17,0 0 :

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mihai Viteazul, 

seriile I şi II (orele 10,00"; 14,00; 18,00); 
AKTAt Crimă şi pedeapsă, seriile I 
şi II (orele 10,00; 15,00; 19,00); TINE
RETULUI: Pădurea spinzuraţilor (o- 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Joc dubiu 
în serviciul secret (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE; 
Misteriosul X din cosmos (oreie 10,00; 
14,00; 16,00: 18,00 şi 20,00). Cadru din Ulmul MISTERIOSUL X DIN COSMOS

Deschiderea emisiunii. 
Emisiune In limba germană.

18.10 Publicitate.
18.15 Bună seara, fetei 

Bună seara, băieţii
19.15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 50 de ani în 50 de evocări. 

Anul 1926.
20.10 Tele-enciclopedia.

Arnheim. — Artă aborigenă 
in Australia. Avion. Scurtă 
schiţă a istoriei aparatelor 
de zbor cu decolare verticală 
Breviari Laseri. Test.

21.00 Interpretul preferat:
Mihaela Mihai.

21.15 Film seriali 
„Incoruptibilii". Gustul ana 
nasului.

22,05 Romanţe ş: cîntece de petre
cere . . .

22,35 Telejurnalul de noapte.
. 22,45 Box: România — Danemarca. 

Înregistrare de la Sala spor
turilor Floreasca.

*8,30 închiderea emisiunii.

De Ia  C.E.C.
In cursul lunii aprilie 1971 va avea loc. tragerea la sorţi pentru trimes
trul I Î8Î1 a libretelor de economii cu cîştiguri în materiale de con
strucţie.
Clştîgăterii acestor librete nu prioritate In obţinerea materialelor nece
sare construcţiilor (cherestea, ţiglă, ciment, fier beton, etc.) de la uni
tăţile comerţului de, stat şi cooperaţiei de consum.
Pentru tragerea din trimestrul II 1971, unităţile C.E.C. şi P.T.TJJ. auto
rizate emit astfel de librete pînă Ia data de 31 martie a, c.

V \\\\\\\N V \\\\X \\m \\\\̂ ^  4

întreprinderea pentru 
omogenizarea mierii » I

str. Abatorului nr, 2,
angajeaza:

f -  1 REVIZOR CONTABIL1 PRINCIPAL, %
\ Salarizarea şi condiţiile de angajare conform H.C.M. |  
I 914/968, I
\ Informaţii la telefon 1 39 34, serviciul personal.
,  • 1

rmrwmrfA

I.H.R. Sibiu
I angajeaza:Í I
\  -
s __
Is
\ _

FIERARI 
BETONIŞTI
ZIDARI DE ÎN A L T Ă  CALIFICARE 
TÎMPLARI 
DULGHERI 
ZUGRAVI 
VOPSITORI 
LĂCĂTUŞI MECANICI 
TINICHIGII * -
INSTALATORI 
ELECTRICIENI 
MAGAZINERI.

J Informaţii suplimentare îa biroul personal al între- 1 
I prinderii, |

7>n«!i!î!:!!l!liiin!!!lililil3!Klli!?lliiil!illlllli!n!!!l!lîllllt!!l!ilflfililHiill!liilllilIlllHininiKli!Biî!!l!l!lllll!IHÎ!!!lliililil!raHnninilUi!îi3!nilinRUîn![ll!I!!llli:

1 R f  Păi 1* ■ <( 0*1« rime Vi hmI.D.u. „rol iiniş uiDiu
I  angajeaza:

— BRUTAR, pentru staţiunea Păltiniş.
Se asigură cazare şi masă.

I  Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
I  Informaţii suplimentare se dau la biroul personal,
I  Sibiu, str. Tribunei nr. 1, telefon 1 10 80, 1
îÍllllllllIllllllUlllllll1llllllllliamillllllBllllflllin!nr)!inBÍ!tHII!;Bli|iUHHIlllllliaillll!llllllitllll!!;illlliailllllllMlllllllUjll!i!lltltlii[Hll!|lim!liliniupj|1ll!:ii!l3|!lllli:il1i:iH!liai, [[IHIii.ihihííuhiii *

Agenţia judeţeană 
de turism Sibiu

în  colaborare cu A.C.R. Sibiu
organizează în luna iulie 1971 
pentru posesorii de autoturisme, excursii în: 

AUSTRIA — pe itinerarul: Oradea—Kosice—Brno 
—Praga—Viena—Budapesta—Oradea. Preţul informa
tiv: 2 708 lei plus 465 lei bani de schimb. Durata: 
14 zile. Pentru benzină se achită 1 203 lei.

TURCIA: — pe itinerarul: Giurgiu—Nessebar— 
Istanbul—Hascovo— Iirnovo— Giurgiu. Preţ informa
tiv: 2 082 lei plus 403 lei pentru bani de buzunar. 
Pentru benzină se achită 824 lei. Durata: 10 zile. 
înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia de 
turism Sibiu şi filiala Mediaş, pînă la data de 27 mar
tie 1971.

^ « • H a i M U U M M I I M I l I U M t l I U i U t U I I I I I I I U I I I I I I U I I l U t ; Liumumiummmumumniiuiinw.
*

Uzina de piese auto Sibiu
I angajează de urgenţă:I

—  T M A IS T R U  T E R M O -E N E R G E T IC
■

(pentru centrala 'termică)’.

aiHfiiiimiimmmiii»«mnnnnnHimwiuu.MMiiu.iiu.Mwuw.J
rswrjrA

5 Cooperativa „0HEATÄ“ Sibiu
$ angajează urgent:
5 — ŞEF DEPOZIT,
I condiţii de încadrare conform H.C.M. 2333/1968
* -  CISMARI TÄLPUITORI
S —  T Ä B Ä C A R T
î  —  M A R O C H IN E R I
* -  C O J O C A R I  
jj —  ŞO F E R I.

s Informaţii suplimentare la biroul personal.

M I C A  P U B L I C I T A T E

fond7a22 46ament Media?’ s,r" Tirnavei 11 r- »■ informaţii Sibiu, tde
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> Perfecţionarea a c tiv ită ţii sindicatelor

M aturitate  şi 
răspundere deplină

De dteva zile, Ia Media?, tn ca
drul grupelor sindicale, pe ateliere, 
schimburi etc., a început dezbaterea 
Tezelor C.G al U.G.S.R. şl a Proiec
tului de statut. Manifestare a profun
dului democratism, a participării 

jTargi a maselor la conducerea he
rburilor de interes obştesc, dezbate

rile care au loc sint caracterizate 
de o pronunţată atmosferă de lucru, 
de interesul unanim ca, în etapa ce 
urmează, rolul oamenilor muncii an
grenaţi in procesul producerii de bu
nuri materiale să fie mai substanţial, 
mai eficient. Că interesul tuturor 
este de a ridica nivelul producţiei, 
eficienta economică a întreprinderi
lor, de a se crea condiţii de muncă 
mai bune o dovedesc aprecierea u- 
nanimă n documentelor respective, 
preţioasele propuneri făcute de că
tre cei caro îşi spun părere« în ca
drul adunărilor.

Din numeroasele propuneri «le 
participanţilor 1« adunările de dez
batere a documentelor amintite vom 
reda cîteva: „în activitatea de ino
vaţii şi raţionalizări am obţinut u- 
nele rezultate. Cu toate că în ulti- 

-ţina perioadă interesul celor care vin 
cu propuneri de îmbunătăţiri privind 
funcţionarea utilajelor, ridicarea pro
ductivităţii acestora, se mai obser
vă unele reţineri. Aceasta nu pen
tru că in uzinele şi fabricile din Me
diaş nu ar mai fi nimic de făcut, ci 
dimpotrivă, şi la noile utilaje se pot 
face îmbunătăţiri de iuncţionare şi 
de parametri. Consider, insă, că una 
din „frînele" activităţii pe linie ele 
inovaţii şi raţionalizări o constituie 
chiar actualul regulament, care la 
capitolul retribuţii şi fixarea perioa
dei de calcul economic al inovaţiilor 
da posibilitatea interpretării în mai 
multe feluri a acestor date. Ar fi 
bine să se revadă capitolul amintit 
şi să lie în aşa mod întocmit şi re- 
dedat incit .să devină moi mobiliza
tor pentru cointeresarea maselor" - - 
a spus, printre altele, Nicoiae Toa- 
der, tehnician la uzinele «Emailul 
roşu”.

Mai mulţi participanţi la dezbateri, 
printre care loan Gabor, strungar la

Uzina mecanică gaz metan, Elena 
Guţi, ţesătoare la uzina „Tîrnava*, 
au propus ca fruntaşii în întrecerea 
în muncă, pe Ungă stimulentul mo
ral — insigna — să fie stimulaţi ?1 
material. In acest sens au sugerat 
ideea ca în fiecare întreprindere să 
fie stabilit un fond aparte pentru 
acordarea acestor stimulente.

«De multe ori se întlmplă ca în 
adunările lunare ale grupelor sin
dicalo să discutăm aceleaşi probleme 
pe care le-am mai discutat şi în cele 
precedente şi deci ele nu mai sínt 
interesante, ci şablon. Intrucit pe 
lingă problemele de producţie, în 
cadrul acestor şedinţe trebuie discu
tate şi alte aspecte ale activităţii sin
dicale, pentru ca ele să devină mal 
alractive şi să dezbată Intr-adevăr 
ceea ce interesează pe toţi membrii 
grupei, propun ca ele să se ţină o 
dată la trei luni, iar cînd stnt pro
bleme deosebite, ori de cite ori esle 
necesar* — a spus Emil Gaşpar.

Sindicatele au un mare rol în edu
carea oamenilor muncii. In atragerea 
lor la activitatea productivă. Una 
dintre fofrnele de atragere este acti
vitatea culturai-artistică. Dar pentru 
ca aceasta să fie un mijloc de in
fluenţare a maselor, iar pe de altă 
parte şi un mijloc de recreere, sin
dicatele trebuie să atragă la aceste 
activităţi un mare număr de artişti 
amatori. Nu se poate spune că nu 
există interes In desfăşurarea acestei 
frumoase munci, dar uneori se în- 
timpină greutăţi, în special de or
din bugetar. Intrucît bugetul este cam 
limitat, unii dintre vorbitori, printre 
care» loan Gabor, au propus ca în 
bugetul sindicatului să fie prevăzu
te sume mai mari pentru activitatea 
culturai-artistică.

Cadrul prielnic, atmosfera In care 
slnt dezbătute Tezele si Proiectul de 
statut atestă maturitatea şi răspun
derea fiecărui salariat fată de bu
nul mers al muncii sindicale, pentru 
ridicarea acesteia pe trepte cores
punzătoare cerinţelor actuale.

E. SANDU

Clădirea Institutului de studii ţi proiectări pentru îmbunătăţiri fun
ciare şi gospodărirea apelor, filiala Sibiu

noSe
Contract
neonorat

. întreprinderea comunală Sibiu a 
încheiat un contract cu I.B.C. „Pălti
niş“, pentru aprovizionarea cu apă 
potabilă a staţiunii Ocna Sibiului. De 
cîteva zile însă contractul nu mai este 
onorat. Oamenii muncii, veniţi la tra
tament la Ocna Sibiului, din toate 
colţurile ţării, sínt puşi în imposibili
tatea de a mai face tratament, toc
mai datorită lipsei apei potabile. Cei 
de ia întreprinderea comunală Sibiu 
nu şi-au deznisipizat puţurile la timp 
şi nici nu şi-au reparat pompele pînâ 
la această oră. Sperăm însă că o dată 
cu semnalul nostru de alarmă să se 
ia măsurile necesare. Nu de alta dar 
contractul’ încheiat obligă la o mai 
deplină responsabilitate.

lafă soluţia
Mai mulţi cetăţeni ne semnalează 

faptul că drumul ce duce la Păltiniş, 
între Curmătură şi staţiune, este 
greu practicabil pe unele porţiuni, 
din cauza lucrărilor care se fac. Ieri 
ne-ăm* deplasat la faţa locului şi sin
tern în măsură să oferim o idee pen
tru cei de ia Direcţia judeţeană de 
drumuri: între cabana Curmătura
şi Ranta, pe serpentine, drumul ce
lălalt, pe lingă rîu, este înzăpezit. 
Dacă zăpada va fi înlăturată de pe 
porţiunile respective, maşinile vor 
putea circula pe acest traseu.

Sortiment sărac
Se vede treaba că aprovizionarea

municipiului Sibiu cu apă minerală, 
intr-un sortiment bogat, este o pro
blemă greu de rezolvat. Numai aşa 
se explică faptul că In magazinele 
specializate din ora? nu există în
totdeauna apă minerală. Iar dacă e 
vorba de sortiment, lucrurile stau şi 
mai rău. Degeaba vei cere la uni
tatea de pe Octombrie Roşu apă mi
nerală Hebe, Malnaş sau alt sorti
ment necesar pentru cetăţenii care 
ţin regim dietetic. Gestionara Iţi va 
răspunde cu amabilitate că, deşi a 
făcut numeroase demersuri, nu 1 se 
asigură apă minerală In «ortlmentul 
solicitat de cumpărători.

AL. SOMEŞ AN

Acţiuni pe linia 
educaţiei

ideologico -politice
Sarcinile organizaţiilor U.T.0. şl da 

pionieri din şcoli rezidă din însăşi 
perspectiva conţinutului procesului 
instructiv-educativ: pregătirea şi for
marea generaţiilor care vor conlinua 
şi îmbogăţi creaţia materială şi spi
rituală a poporului. După cum se 
sublinia In documentele Plenarei 
Consiliului National al Organizaţiei 
Pionierilor din 9—10 ianuarie 1970, 
potrivit mijloacelor proprii organiza
ţiei e necesară „o politică educativă 
de durată, orientată în direcţia 
conştientizării idealurilor socie
tăţii noastre, atît în sensul 
limpezirii lor treptate, cît şi 
al aderării necondiţionate la ele* a 
fiecărui elev. „Numai ăstfel educaţia 
ideoloqico-politică devine un mijloc 
eficient de pregătire a copiilor pen
tru munca şi viaţa în societatea so
cialistă*.

Consulting planurile de activităţi 
ale unităţii de pionieri de ia Şcoala 
generală nr. 1 şi ale organizaţiei 
Ü.T.C. de la Liceul din Agnita am 
remarcat numeroase şi variate ac
ţiuni legate de importantul eveni
ment: aniversarea semicentenarului 
partidului.

Planul de activităţi al' organizaţiei 
U.T.C. de ia liceu are înscrise ac
ţiuni ca: dezbaterea „P.C.R. şi orga
nizaţiile revoluţionare de tineret*, 
expunerea „Dezvoltarea învăţămîntu* 
lui în R.S.R., sub conducerea Parti
dului Comunist Român, o intîlnire 
cu un ilegalist ele. Un aport deose
bit îşi vor aduce cercurile de filo
zofie şi socialism ştiinţific şi cel da 
etică generală, care şi-au propus 
teme ca: „Creşterea rolului conducă
tor al P.C.R. în etapa actuală* şi 
„Valoarea socială şi etică a muncii". 
O contribuţie însemnată pe linia 
educaţiei ideologico-politice o aduc 
şi activităţile cultural-artistice care 
privesc sprijinirea procesului lnstruc- 
tiv-educativ sau viaţa internă de or
ganizaţie. Astfel menţionăm: partici
parea la concursul cultural-artistic 
„Ţie îţi mulţumesc, „ partid iubit", 
concursul de creaţie „Tînăra gene-

Noi contracte 
privind 
exportul 
românesc

întreprinderile româneşti de comerţ 
exterior au încheiat în ultima vrerne 
noi contracte cu firme străine pen
tru exportul unor produse ale indus
triei noastre uşoare. Astfel, „Românci- 
export" va expedia în R.F. a Germa
niei 840 000 de cămăşi din bumbac 
în amestec cu poliesteri, în Olanda 
a fost contractat exportul a 80 000 
cămăşi bărbăteşti din bumbac, iar în 
Belgia urmează a fi livrate 40 000 de 
costume de protecţie, confecţionate 
din bumbac sanforizat. O cantitate de 
aproape 120 000 mp de pluş pentru 
draperii va fi expediată pe adresa 
unor firme din Canada.

(Agerpres)

Proiectarea
produselor

(Urmare din pag. I)

ziselor perfecţionări, deşi ar trebui 
ca cel puţin 3—5 ani să-nu-se mai 
modifice. Inginerul Günter Gross, şe
ful serviciului conslructor-şef al uzi
nei „Independenta" ne spunea că a- 
cest lucru nu se poate întîmpla de
cât atunci cînd omul care este pus 
să întocmească proiectul nu-i com
petent sau cînd termenul de execu
tare a proiectului este prea scurt, 
autorul nedispunînd de suficient timp 
pentru gîndiroa şi materializarea lui. 
Iar compartimentul de proiectare al 
uzinei „Independenţa" are suficient 
de multe asemenea cazuri.

Merită a fi relevate şi alte neajun
suri ce se manifestă în cadrul uzi
nei. Cu excepţia unor produse, în
treaga producţie este la cererea be
neficiarilor care trimit totodată şi 
proiectele. In această situaţie, ele 
se pot modifica prea puţin 
de către specialiştii uzinei, deşi 
de multe ori este clar de la 
început că noul produs încor
porează o canlilate mare de metal. 
In schimb, la produsele care se re
petă un an-doi, grupa de proiectare 
a început să acţioneze cu mai mult 
curaj fie prin reproiectare, fie înlo
cuind metalul cu masele plastice etc. 
Totuşi, vii dispute au loc între pro
iectanţi şi personalul de la C.T.C. şi 
l.G.S. pe marginea ambalajului care 
protejează marfa. După opinia celor 
din urmă e necesar ca ambalajul să 
fie foarte robust ca să nu se alte
reze calitatea utilajelor în timpul 
transportului. Dar, după spusele in
ginerului G. Gross, asta înseamnă 
„să mai facem un produs pentru a 
transporta un utilaj". Desigur, tre

buie găsiţi soluţia cea mai bună, 
pentru că este necesar ca să se 
acorde mai mullă atenţia transportu
lui şi. a manipulării mărfurilor.

Referindu-ne la situaţia de ansam
blu, am dori să mai amintim şi «lte 
direcţii care să contureze mai preg
nant jaloanele viitoare ale activităţii 
specialiştilor din întreprinderi. De 
pildă, se impune urmărirea sistema
tică a comportării în exploatare a u- 
tilajelor şi maşinilor do concepţie 
proprie: introducerea şi lărgirea ariei 
de folosire a maselor plastice: exa
minarea şi revizuirea în spirit cri- 
'tic, novator a soluţiilor constructive 
adoptate în anii precedenţi, avind ca 
model de referinţă tehnica pe plan 

'mondial ele. Legat de ultimul aspect, 
tot mai mult şi mai acut se pune 
astăzi problema reciclării proiectelor 
şi proiectanţilor. De. altfel specia
liştii cu care am stat de vorbă au 
împărtăşit această idee, rămînînd ca 
ia perioade de timp diferite, în func
ţie de nevoile practice, să aibă loc 
dezbateri pe probleme.

raţ!« cint* patria «1 partidul*, dez
baterea în faţa activului U.T.G. „De 
vorbă cu catalogul*.

Acţiuni apeclfice vlrstel d« o re
ceptivitate delicată şi-au propus şt 
pionierii de la Şcoala generală nr. 1; 
programul lor de activităţi prevede 
acţiuni cu caracter teoretic îmbinate 
strîns cu cele practice. In prezent 
toate eforturile stnt canalizate în 
vederea pregătirii la nivel calitativ 
superior a serbării şcolare, care va 
fi un amplu montaj muztcal-literar- 
coreqraflc cu tema „Te cîntăm $1 slă
vim, partid iubit*: o evocare, „Locuri, 
oameni ?i fapte*, va reliefa eroismul 
clasei muncitoara înainte de 23 Au
gust 1944; concursul „Să ne cunoaş
tem oraşul* va evidenţia creator mo
mente Însemnate ale Istoriei locu
rilor natale; excursia cu tema „Do
vezi grăitoare ale luptei P.C.R.* v» 
avea ca obiective principale Muzeul 
de Istorie a P.C.R. $1 închtsoarea- 
muzeu Doftâne. I.e «ceslee se adaugă 
o Intîlnire cu un activist de partid, 
un concurs de recitări ?. a.

Toate aceste acţiuni vor antrena 
la o participară conştientă masa mare 
a elevilor, vor evidenţi« sensibil ca
pacitatea creatoare, receptivitatea 
fiecăruia, vor oferi multipla şans* 
pentru formarea unor trăsături ideo
logico-politice durabile.

MARK’S TER CHILA

Licee speciale 
cu predare 
în limbile 
moderne

Ministerul învăţămîntului va în
fiinţa, cu începere din viitorul an 
şcolar, primele licee speciale cu 
predare In limbile moderne de lar
gă circulaţiei engleză, franceză, 
germană, rusă şi spaniolă. In con
formitate cu prevederile noii mă
suri, liceele de engleză vor func
ţiona la Bucureşti, Cluj, Craiova, 
Timişoara şi Iaşi.

Admiterea In primul an al noilor 
licee se va face pe baza unui con
curs alcătuit din probe scrise şi 
orale, asemănătoare, ca structură 
şi tematică, celor existente în pre
zent la concursurile respective pen
tru învăţămîntitl de cultură gene
rală. In plus, viitorii candidaţi vor 
susţine teste de aptitudini lingvis
tice, cu caracter eliminatoriu. In 
ceea ce priveşte predarea în liceele 
de limbi străine, ea se Va face co
respunzător planurilor şi progra
melor de înVlţftmînt folosite în anii 
I—IV ai liceelor de cultură gene
rală, dar adaptate specificului lim
bilor străina.

(Agerpres)

A ctivitate

a cercurilor 
inovatorilor

Luna martie, denumii* suges
tiv „Luna Inovatorului* a prile
juit o efervescenţă a activităţii 
cabinetelor tehnica şi cercurilor 
inovatorilor fr> toate unităţile 
productive. Iată un bilanţ sum£r 
al realizărilor cîtorva dintre , a- 
cesteai /

•  La Uzina mecanică *-«u tn- 
registrat 6 propuneri, dintre ca
re 5 s-au aplicat cu bune rezul
tate în producţie. Trei din cele 
5 inovaţii vor aduce uzinei e- 
conomii de aliaje de aluminiu de 
peste 1 800 kg anual, redudnd 
în acelaşi timp'considerabil ma
nopera. Celelalte două inovaţii e- 
plicate se referă: una la o serie 
de îmbunătăţiri funcţionale adu
se unei maşini contractate din 
import; cealaltă la modificarea 
constructivă a bucşei excentrice 
şi a subansamblelor arbora-ex- 
centric la presa de CS tf, de con
strucţie proprie.

In acest mod, valoarea minimă
anteealculată a economiilor se 
ridică la suma da 150 000 lei.

•  Cabinetul tehnic al uzinei 
..Balanţa“ a înregistrat In numai 
două luni 8 propuneri de inova
ţii şi raţionalizări, dintre care 5 
au fost acceptate şi 4 aplicate tn 
producţie, cu un efect economic 
antecalculat de aproape 80 000 
lei. Se află In Curs de experi
mentare o valoroasă Inovaţie, re
alizată de un colectiv condus de 
inginerul 11 ie Stănese, privind o 
nouă soluţie constructivă a ra
melor geamurilor şi capacelor de, 
la capetele automate, a cărei e-, 
ficienţă economică anuală te . ee-i 
timează ia 350 000 lei.

•  Datorită unei largi acţiuni, «le
propagandă, numărul propuneri
lor de inovaţii şi raţionalizări 
făcute piuă in prezent la uzina 
„Independenţa“, au crescut cu 25 
la sulă faţă de aceeaşi perioadă 
a anului trecut. Similar, econo
miile postcalcUlate au sporit cu 
circa 370 OOOUei. :«

Concret, numărul propunerilor 
înregistrate se ridică In prezent 
la 20, dintre care 9 au fost apli
cate în procesul de producţie. 
Printre cele mai importante se 
pot enumera inovaţia forjorului 
Ilie Lazăr şi tehnicianului Tră
iau Brezae, care au realizat o 
matriţă profilată de forjat pi- 
coane, cu o eficienţă economică 
anuală de 80 000 lei, precum şi 
soluţiile constructive privind îm
bunătăţirea fabricaţiei cuptoare- 
de tratament termic, semnale 
de un colectiv condus de ingine
rul Tudor Iosof, cu un efect eco
nomic anual de circa 88 000 lei.

Pe linia prospectării unor mă
suri eficiente de protecţie a mun
cii, recent a fost aplicată cit bu
ne rezultate inovaţia lui Bujor 
Torna, realizatorul unui indica
tor sensibil de tensiune.

Oră de lucrări practice
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tn stadiul actual ai creşterii pre

tenţiilor. culturale in cele mai largi 
straturi .ale populaţiei, ideea de mo
dernizare trebuie să capete un < a- 

^riacter practic. A şti să alegi din 
' avalanşa contemporană in continuă 

creştere a informaţiilor, a şti să do- . 
stezi şi să echilibrezi volumul de cu
noştinţe din diferite domenii ale 
ştiinţei, tehnicii, artei, culturii, în 
funcţie de preferinţele şi aptitudinile 
microgrupului, presupune ca cel. ce 
îndeplineşte această nobila misiune 
(profesor, director de cămin cultural, 
bibliotecar etc.) să fie un bun peda
gog social, un intelectual cu o temei
nică cultură şi bine informat.

Pe aceste coordonate de ansamblu 
sa înscriu şi preocupările Comitetu
lui pentru cultură şi artă al judeţu
lui Sibiu de a îmbunătăţi activitatea 
cultural-educativă în mediul sătesc, 
de a găsi noi şi atractive forme pen
tru difuzarea ştiinţei şi culturii. Ca 

/rezultat al acestor frSmînfări, in 
k toamna anului 1969 s-a iniţiat un1 < i- 

yNclu de manifestări cultural-educative 
I şl artistice care să faciliteze pătrun

derea ştiinţei şi culturii, a creaţiei 
culte in mediul sătesc, înviorarea ac
tivităţii unităţilor culturale prin pre
zentarea unor acţiuni-model, cu reale 
valenţe atractive pentru cel mai di
vers public. Aşa s-a născut ciclul 
„Tribuna Aslrei" (denumirea este un 
simbol tradiţional pentru opera de 
ridicare spirituală a maselor), con
stând diritr-o suită de 6—8 manifes- 
tări, care au loc în aceeaşi zi a săp- 
tămînii (zi fixă), pe parcursul a 6—8 
săptămîni consecutive.

O succintă retrospectivă confirmă 
caracterul activ al pătrunderii cui- 
♦ r»c aceasta calc. în prima etapă 
(noiembrie 1969—martie 1970), acţiu
nea a cuprins localităţile Cristian, 

itţicăsasa, Jina, Razna, Sadu, Apoldu 
tdîo Jos, Ludoş. Reluată în noiembrie 
1970, „Tribuna Astrei" şi-a diversifi
cat pătrunderea şi în alte localităţi 
(Sadu şiRîul Sadului — joi; Slîmnic 
si Şeica Mare -— miercuri; Săliste si 
Poiana — vineri etc.), în funcţie de

specificul localităţii, de categoria de 
public căreia i se adresează, de ne
cesităţile şi cerinţele locale, Ciclul 
are, astfel, o structură cuprinzătoare 
cu forme care se adaugă pentru com
pletarea unui cadru spiritual de an
samblu: concerte de muzică populară 
ale orchestrei sibiene „Cindrelul" 
(precedate.de o prezentare a zonelor 
folclorice din ţară şi judeţ), seri de 
teatru (piese în limbile română şi

triei), seri ştiinţifice (brigăzi ştiinţi
fice, consultaţii, seri tematice — spre 
exemplu: „Pămîntul în lumina cerce
tării ştiinţifice", „Oului şi Universul", 
„Enigme ale vieţii" etc,), concursuri 
„Cine ştie câştigă", „Să ne cunoaş
tem judeţul" (urinate de spectacole 
ale formaţiilor artistice locale) etc.

După cum se vede din această sin
teză de program, o mare atenţie se 
acordă pe această cale tineretului.

O experienţă  
locală  originală:

„ T R IB U N A  A S T R E I 6 6

germană, prezentate de cele două 
secţii ale Teatrului de stat), concerte 
do muzică uşoară (cu accent pe mu
zică uşoară românească), seri de artă 
plastică (diapozitive, expoziţii itine
rante — realizate cu concursul filia
lei Sibiu a U.A.P.), întîlniri tu scrii
torii din judeţ (completate cu deschi- 
dorea unor expoziţii tematico de carte, 
recitaluri de canto sau recitaluri de 
poezie), expuneri şi simpozioane (care 
prezintă, îndeosebi, lupta poporului 
nostru, sub conducerea P.C.R., şi mă
reţia realizărilor actuale), prezenta
rea expoziţiei „Columna lui Traian", 
completată cu diapozitive despre cul
tura Daciei romane (urmată de filme 
Inspirate din trecutul istoric al pa-

multe acţiuni avînd un caracter spe
cial cu această destinaţie. Din aten
ţia organizatorilot nu au scăpat nici 
cei mai mici locuitori ai satelor. Tea
trul de păpuşi organizînd un ciclu de 
spectacole în cadrul „Tribunei As
trei", dezvăluind totodată şi din tai
nele artei păpuşăreşti.

întrebarea care se pune firesc sc 
referă la rezultatele obţinute pe a- 
ceastă cale. Analiza eficienţei şi a 
aderentei la public a acestor acţiuni 
grupate se face prin mijlocirea la
boratorului sibian de cercetare so
ciologică, iniţiatorul unei modalităţi 
de sondare a opiniei populaţiei lo
caler prin intermediul unui grup de 
2 3 intelectuali din fiecare ioealitata.

La sfîrşitul fiecărui ciclu, grupul de 
sondaj inlormează asupra modului de 
desfăşurare, asupra adeziunii popu
laţiei la formele şi conţinutul acţiu
nilor, asupra părerilor lor personale, 
sugefînd posibilităţi şi cui de îmbu
nătăţire pentru aclivilatea următoare, 
pe linia pătrunderii cit mai largi şi 
mai eficiente a ştiinţei şi culturii în 
mediul rural.

Trebuie subliniat faptul că, pe toată 
perioada de desfăşurare a ciclului 
„Tribuna Astrei", activitatea căminu
lui cultural din localitatea respectivă 
este foarte Vie, stimulată de conti
nuitatea formei organizatorice noi. 
Pentru aceasta, Comitetul judeţean 
pentru cultură şi artă acordă o mare 
atenţie popularizării din timp a ma
nifestărilor din ciclu, apelîndu-se şi 
la procedeul invitaţiilor nominale, tn 
intenţia forului organizator stă ideea 
ca — după epuizarea etapei din iarna 
acestui an la nivelul unor localităţi 
mai rrfari să se realizeze ciclul 
consecutiv pe plan local, cu sprijin 
din partea noastră, pentru asimilarea 
vastului ansamblu de manifestări în 
posibilităţile de realizare directă ale 
forţelor locale.

Un alt aspect pe care dorim 
să-l amintim ' tine de continuitatea 
pătrunderii creaţiei culte, la nivelul 
localităţilor în atenţie, chiar după 
epuizarea ciclului. Se urmăreşte ca, 
periodic, instituţiile profesioniste de 
artă, alte formaţii artistice să se de
plaseze ritmic in aceste localităţi. 
Pentru aceasta, conducerilor cămine
lor culturale li s-a recomandat per
manentizarea manifestărilor de difu
zare a ştiinţei, sub forma ciclurilor 
bine profilate.

Avem convingerea că „Tribuna 
Astrei" se poate realiza excelent ca 
o experienţă locală originală, grefată 
pe sugestiile tradiţiei transilvănene, 
pentru ideea de modernizare a pro
pagandei cu it ura l-ştiinţifice în me
diul rural.

Prof. SI MION DARABAN 
secretarul comisiei pentru 
dlfmarea ştiinţei ?( culturii

Zilele trecute, în oraşul Sibiu, a fost deschisă o braserie aparţitiînd de I.A.P.L., o extindere a cafenelei „Union“ 
diii Piaţa 6 Martie, din Interiorul căreia vă redăm cele două imagini

Foto: FRED NUSS

ĉ ü r ie rÍ ürídíc
ILIÉ DELCEA — comuna Tălnia- 

ciu, str. Cibinului, nr. 277. 1) Orele 
prestate de salariaţi în zilele nelucră
toare, în afară de zilele de repaus 
săptămînal (exemplu: 1 şi 2 mai. 23— 
24 august), nu se consideră ca fiind 
prestate în ore suplimentare. Ele se 
retribuie totuşi cu un spür egal cu 
sută la sută a salariului tarifar in re
gie. Tirtipül lucrat si sumele plătite se 
înregistrează separat ca plată pentru 
zile nelucrătoare. 2) Potrivit art. 39/1 ■ 
din Codul muncii şi a prevederilor 
H.C.M. 1505/1964, angajaţii care pres
tează munca în zilele. de repaus săp* 
tămlnal au dreptul la compensarea 
cu timp liber corespunzător în cursul 
Următoarelor, două săptămîni. Dată 
această compensare nu este posibilă 
şi angajatul este de acord, această 
muncă se retribuie cu un spor egal 
cu salariul tarifar

IO AN BULL ŢIU — Media?, str. 
Cluj, bloc 10. Anexa VII, pet. IV (1),

lit. f. prevede că se consideră cu ve
chime neîntreruptă în aceeaşi unitate 
şi angajatul care a încetat activitatea 
in urma desfacerii contractului de 
muncă pentru motivul prevăzut de 
art. 20, lit. g din Codul.muncii, dacă 
ulterior a intervenit achitarea, anu
larea urmăririi penale sau încetarea 
procesului penal ori a urmăririi pe
nale: Faţă de textul de mai sus, uni
tatea vă va acorda sporul de vechime 
In cazul cînd a intervenit achitarea, 
în caz contrar vechimea în muncă 
în aceeaşi unitate vi se consideră în
treruptă.

LUDOVIC B1KTA — Mediaş, Şio- 
şeaua Silitului, nr. 3X. Din Scrisoarea 
dv. rezailtă că aveţi o Întrerupere e-
fectivS de li luni (între 13 IV 1905 
— 25 III 1966). Ik această situaţie ve
chimea neintrăruptâ în aceeaşi uni
tate *e consideră de la data reanga

jării (probabil 1 aprilie ipska r* a-t*. 
re, începîiid cu iun* aprilie 1971 cînd 
se împlinesc 5 ani vechime neîntre
ruptă aveţi dreptul la un spor de .ve
chime de 3 ia sută.

IOAX UiLNlUEAX — Sibiu, str. 
Abatorului, nr. 15. Potrivit normelor 
pentru acordarea sporului de vechime 
neîntreruptă în aceeaşi unitate — a-
nexa Vil la H.C.M. nr. 914/1968 _
acesta se acordă şi angajaţilor care 
au trecut prin transfer în interesul 
serviciului (art. 1(5. Codul muncii), 
f um dv. v-aţi angajat la Autobaza 
1 marfă Braşov prin transfer „la ce
rere“ (art. 16 3 Codul muncii) nu vi 
se consideră vechime neîntreruptă in 
aceeaşî  unitate decit de Ih data tran
sferului, respectiv luna noiembrie 
1967.

. CAI US CONS) ÍXIINKaSCU 
consilier Juridi#
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Convorbirile 

româno -  daneze
^Copenhaga 19. — Trimisul spe
cial Agerpres, Constantin Ţintea, 
(transmite: Vineri dimineaţa, la
sediul Ministerului Afacerilor Ex
terne al Danemarcei s-au desfăşu
rat convorbirile oficiale între mi
nistrul afacerilor externe al Româ
niei, Corneliu Mănescu, şi minis
trul afacerilor externe al Dane
marcei, Poul Härtling.

Au participat Apui Fischer, se
cretar general, Torben Busk-Niel- 
sen, ambasadorul Danemarcei la 
Bucureşti, alte oficialităţi din 
M.A.E. danez.

Au fost de faţă, de asemenea, 
Gh. Ploieşteanu, ambasadorul 
României la Copenhaga, precum şi 
persoanele oficiale care îl însoţesc 
pe ministrul de externe român.

In cursul întrevederii cei doi mi
niştri au procedat la un schimb larg

de vederi asupra relaţiilor româno- 
daneze şi a evoluţiei situaţiei in
ternaţionale. Convorbirile' s-au des
făşurat într-o atmosferă cordială.

După convorbirile oficiale, a 
avut loc un dejun de lucru oferit 
la restaurantul „Langelinie“ de 
ministrul afacerilor culturale, pen
tru problemele dezarmării şi coo
perării tehnice cu ţările în curs de 
dezvoltare, K. Helveg Petersen.

In cursul după-amiezii, Corneliu 
Mănescu a fost. primit de primul 
ministru al Danemarcei, Hilmar 

' Baunsgaard. Au fost prezenţi 
Gheorghe Ploieşteanu şi Torben 
Busk-Nielsen.

întrevederea, care s-a desfăşu
rat într-o atmosferă cordială, a 
prilejuit un util schimb de opinii 
privind relaţiile bilaterale şi alte 
probleme de interes comun.

P e k i n

Aniversarea creării 
Frontului Nafional Unit 

din Cambodgia
Pekin 19. — Corespondentul A- 

gerpres, Ion Gălăţeanu, transmite: 
Premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, Ciu‘ En-lai, a oferit 
o recepţie cu prilejul împlinirii 
unui an de la sosirea la Pekin a 
prinţului Norodom Sianuk, şeful 
statului Cambodgia, şi al aniver
sării creării Frontului Naţional 
Unit din Cambodgia.

Au participat, Huan lun-şen, 
lao Uen-iuan, Li Sien-nien, Ie 
Ten-in, U Fa-sien, Li Tzo-pen, Ciu

Congresul 
P.C. 

Belgiadin
Bruxelles 19 (Agerpres). — La 

Charleroi s-au deschis vineri lu
crările celui de-al XX-lea Con
gres al Partidului Comunist din 
Belgia. Congresul, la care partici
pă 220 de delegaţi, are loc în a- 
nul celei de-a 50-a aniversări a 
creării P.C. din Belgia. La lucrări 
asistă, de asemenea, delegaţii ale 
unor partide comuniste şi munci
toreşti frăţeşti.

Din partea Partidului Comunist 
Român participă tovarăşul Miron 
Constantinescu, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.G. al 
P.C.R.

Maro Drumaux, preşedintele 
Partidului Comunist din Belgia, a 
prezentat raportul Comitetului 
Central asupra perspectivelor lup
tei de clasă în Belgia. Raportul a 
făcut o amplă analiză asupra si
tuaţiei politice, economice şi so
ciale din ţară, subliniind preocu
parea Partidului Comunist din 
Belgia, pentru realizarea unităţii 
de acţiune a clasei muncitoare 
belgiene şi dezvoltarea căilor în 
măsură să ducă la crearea unei 
societăţi corespunzătoare năzuin
ţelor poporului belgian.

Lucrările Congresului continuă.

Tovarăşul Miron Constantinescu 
a avut o întîlnire cu Raymond de 
Smet, preşedintele Federaţiei din 
Dendre a P.C. din Belgia.

Întîlnirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, tovărăşească.

Hui-tzo, membri ai Biroului Poli
tic al C.C. al P.C. Chinez, şi alte 
persoane oficiale chineze.

La recepţie a participat, de ase
menea, delegaţia guvernamentală 
română, condusă de tovarăşul 
Gheorghe Rădulescu, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, care se află într-o vizită 
de prietenie în R.P. Chineză.

Au asistat şefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditaţi la Pekin.

Premierul Ciu En-lai şi prinţul 
Norodom Sianuk au rostit cuvîn- 
tări, în care au trecut în revistă 
lupta poporului cambodgian împo
triva agresiunii americane, pentru 
salvarea naţion.ală, precum şi suc
cesele repurtate de popoarele din 
Indochina în lupta împotriva agre
siunii americane.

Premierul Ciu En-lai a adresat, 
în numele preşedintelui Mao Tze- 
duh, al vicepreşedintelui Lin Biao, 
al guvernului şi poporului chinez, 
calde felicitări şefului statului 
cambodgian, Guvernului Regal de 
Uniune Naţională şi poporului 
cambodgian. El a subliniat că 
China reprezintă spatele imediat 
pentru poporul cambodgian şi ce
lelalte popoare din Indochina, în 
războiul lor împotriva agresiunii 
americane, pentru salvarea naţio
nală.

R.A.U. Intre 2—23 martie la Cairo este deschis Tîrgul Internaţional 
1971, la care participă şi România. In foto: Pavilionul românesc pri

meşte zilnic numeroşi vizitatori

Torsten Nilsson
»

despre relaţiile 
româno-suedeze şi 

unele probleme 
europene

k
Stockholm 19 (Agerpres). , — 

Ministrul afacerilor externe al
Suediei, Torsten Nilsson, s-a refe
rit, într-un interviu acordat trimi
sului special Agerpres, Constantin 
Ţintea, la evoluţia şi pterspectivele 
relaţiilor suedezo-romăne, precum 
şi la poziţia ţării sale în unele 
probleme internaţionale. „Se poate 
spune că relaţiile dintj-e Suedia şi 
România s-au intensificat în
cursul anului trecut“, a declarat 
ministrul de externe suedez. în 
context, el a scos în evidenţă co
laborarea dintre cele două ţări,
realizată în mai multe rînduri la 
Naţiunile Unite, unde apropierea 
poziţiilor a permis prezentarea
unor propuneri comune. Conside
răm că şi la Conferinţa dé dezar
mare de la Geneva — a menţionat 
Torsten Nilsson — am dezvoltat 
un punct de vedere similar în 
ceea ce priveşte poziţia faţă de 
diverse fenomene din domeniul 
dezarmării. In continuare, minis
trul şi-a exprimat „satisfacţia 
pentru modul cum s-a dezvoltat 
comerţul dintre cele două ţări, 
care a sporit substanţial în ultimii 
ani“.

Referindu-se la problema con
vocării conferinţei general-europe-

ne, asupra securităţii, ministrul 
afacerilor externe al Suediei, a 
declarat că, în cursul convorbiri
lor avute cu ministrul român al 
afacerilor externe, Corneliu Mă
nescu, s-a putut constata că ambe
le părţi sínt convinse de necesita
tea discuţiilor multilaterale pe 
care sperăm să le înfăptuim la 
Helsinki. Condiţiile pentru reali
zarea acestor discuţii, a spus el, 
ar consta în aceea că toate statele 
interesate trebuie să participe şi, 
în ceea ce priveşte partea suede
ză, ea este pregătită să participe.

In încheierea convorbirii, Tors
ten Nilsson a apreciat atmosfera 
amicală şi cordială în care s-au 
desfăşurat întrevederile cu minis
trul afacerilor externe al Româ
niei. „A fost o discuţie deschisă, a 
spus el, şi, după părerea mea, ast
fel trebuie procedat în convorbi
rile de acest gen. Tocmai aceasta 
le face atît de valoroase“.

Veşti din ţările  socialiste
Moscova 19. — Corespondentul 

Agerpres, Laurenţiu Duţâ, transmite: 
Ca să-l poţi cuprinde cu privirea, ai. 
nevoie de o distanţă de cel puţin un 
kilometru şi jumătate. Privit de aici, 
ţi se pare un oraş ciudat, cu con
ducte întortocheate şi clădiri de ne
înţeles, dominat de un corp gigan
tic, înalt de aproape 100 metri.

Este cel mai puternic furnal al 
Uniunii Sovietice, construit în ceta
tea metalului din Siberia occidentală, 
Novokuzneţk. Furnalul numărul trei, 
care va intra în curînd în funcţiune. 
Productivitatea noului agregat este 
de 7 000 de tone de fontă în 24 de 
ore. El constituie o noutate nu nu
mai prin construcţia sa, ci şi prin 
nivelul foarte înalt de automatizare.

Pekin 19 (Agerpres). — Construc
ţiile navale din R.P. Chineză se în
scriu pe o linie mereu ascendentă. 
Astfel, la şantierul naval Ceangnan 
cu o istorie de peste un secol, dar 
unde se realizau înainte de eliberare 
doar reparaţii şi vase de mic tonaj, 
în 1970 a început producţia în serie 
a cargourilor de 10 000 tone. Pe un 
alt şantier, „Steagul roşu", a fost 
realizat cel mai mare tanc petrolier 
din China — „Tacin 29" — cu un 
deplasament de 22 000 tone.

Budapesta 19 (Agerpres). — In a- 
cest an, în R.P. Ungară, în bazinul 
Dunării şi Tisei vor fi construite 
nouă lacuri artificiale pentru acumu
larea apei destinate irigaţiilor. Tot
odată, ele vor permite protejarea ţi
nuturilor înconjurătoare împotriva 
inundaţiilor, provocate de topirea 
zăpezilor sau de ploile de primăvară.

Construcţia celor nouă lacuri face 
parte dintr-un program mai amplu de 
lucrări hidrotehnice pentru amelio
rări funciare. Astfel, la 100 km de 
Tiszalok se află în construcţie com
plexul hidroenergetic „Tisa-2", cel 
mai mare din eite vor fi amenajate 
pe acest rîu.

Havana 19 (Agerpres). — tn cei 
doisprezece ani care s-au scurs de 
la victoria revoluţiei, în Cuba au 
primit diploma de medic peste 5 500 
de persoane. In total, în momentul 
de fată, în Snvăţămîntul cu profil 
medical de toate gradele din această 
ţară sínt cuprinse peste 15 000 de 
persoane.

Numărul total al cadrelor medicale 
de diferite calificări este în prezent 
de 88 000, cifră care întrece de un
sprezece ori efectivul existent în ul
timul an dinaintea revoluţiei.

Un interviu al lui 
N orod om  S ianuk

Hanoi 19 (Agerpres). — Int.r-un 
interviu acordat agenţiei de presă 
„Kampuchia“, Norodom Sianuk, 
şeful statului cambodgian, pre
şedintele Frontului Naţional Unit 
al Cambodgiei (F.U.N.K.), a subli
niat că, în 11 luni de luptă, 
poporul şi forţele armate popu
lare khmere au eliberat şapte ze
cimi din teritoriul ţării, cuprinzînd 
peste 4 milioane de locuitori, şi 
au instaurat în această zonă pu
terea populară, aplicînd progra
mul F.U.N.K. Totodată, a menţio
nat el, patrioţii cambodgieni au 
izolat şi hărţuit forţele regimului 
Lon Noi în ultimul loc de refugiu 
al acestuia — Pnom Penh.

Concomitent, a afirmat Sianuk, 
F.U.N.K. şi Guvernul Regal de

Uniune Naţională al Camfoodgiei 
au depus eforturi pe plan politic 
şi diplomatic în sprijinul cauzei 
juste a poporului khmer, presti
giul lor crescînd continuu pe plan 
internaţional aproximativ 30 de 
state, precum şi mişcări de elibe
rare naţională şi organizaţii inter
naţionale au recunoscut oficial 
Guvernul Regal de Uniune Na
ţională al Cambodgiei.

In încheierea interviului, şeful 
statului cambodgian şi-a exprimat 
convingerea că popoarele khmer, 
vietnamez şi laoţian vor obţine 
victoria împotriva imperialismului 
american şi a aliaţilor acestuia.
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„Noua aritmetică“
fn timp de război, 

combatanţii şi-au as
cuns, de cind lumea, 
pierderile, fiecare 
străduinduse să de
monstreze că nu a a- 
vut prea mult de su
ferit. Cine ar avea 
curiozitatea să adune 
cifrele anunţate în 
comunicatele de răz
boi ■ ar putea ajunge 
la rezultate incre
dibile In privinţa 
pierderilor înregis
trate.

Intr-un articol in
titulat „Noua aritme
tică", revista ameri
cană „Time" dă In 
acest sens o serie de 
exemple de tristă ac
tualitate. Un cores
pondent de la Saigon 
l-a Întrebat într-o zi 
pe comandantul unei 
companii cîţi „ina
mici" au fost răpuşi 
In lupta de la cota 
X. Trei —• i-a răs

puns cu sinceritate 
acesta. Mergînd la 
un eşalon superior, 
corespondentul a a- 
flat altă cifră — 20! 
CInd a ajuns la re
giment a văzut că cei 
de acolo raportaseră

@ursui
la Saigon. . .  32 de
morţii

Aceasta este .„noua 
aritmetică" practicată 
în Indochina, excla
mă autorul articolu
lui din publicaţia a- 
minlită. Trecînd la o 
altă intlmplare, de 
astă dată din Laos, 
el relatează că In 
cursul lunii februarie 
o companie saigoneză 
din batalionul 6 ae
ropurtat a pierdut In 
lupte 250 de oameni.

Cifra n-a fost Insă 
niciodată menţionată 
in vreun comunicat. 
Presa a aliat că a 
fost vorba doar de 
„clţiva" morţi! De la 
„cîţiva* pină la 250 
este o distanţă foarte 
mare, spune revista. 
Această ciudată arit
metică se practică 
mai ales in ce pri
veşte pierderile de 
elicoptere. „Cifrele 
publicate despre ase
menea pierderi nu 
par niciodată demne 
de crezare", remarcă 
„Time".

Si jocul plin de u- 
mor al cilrelor conti
nuă... O asemenea 
artimetică însă, oricît 
ar fi ea de nouă, 
nu-i poate ajuta cu 
nimic pe guvernanţii 
de la Saigonl

MIRCEA IORDACHE
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MEXIC. în Mexic există sate locuite de populaţie' de culoare, un 
fel de rezervaţii în care se aplică cu severitate segregaţia rasială. 
Unul din aceste sate este şi Cuajinicuilapa, din regiunea Costa1 
Chica, statul Guerrero. Aici populaţia trăieşte din agricultură şi 
aceea într-un stadiu rudimentar, lipsită de orice fel de ajutor din 
port ea autorităţilor. Nu au şcoli nici servicii medicale, în schimb 
au baruri şi un mic cinematograf în care de 2—3 ori pe săp- 
tumină rulează filme mexicane. In foto: Apa este cărată cu cister
nele din rîul din apropiere, care serveşte şi la băut şi la baie, 

cum se vede în foto

i
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA DELHI a avut loc Joi prima reuniune a noului 
guvern indian, prezidat de Indira Gandhi. întrunirea 
a fost consacrată programului politic al guvernului, 
ce va fi prezentat săptămîna viitoare parlamentului.

•  REGINA FABIOLA a Belgiei a vizitat joi standul 
Republicii Socialiste România din cadrul Tirgului 
internaţional al cărţii de la Bruxelles, în care sínt 
expuse cele mai reprezentative titluri din producţia 
editurilor româneşti.

•  SENATORUL AMERICAN EUGEN MCCARTHY a
sosit joi la Tel Aviv, într-o vizită de o săptămînă, 
la invitaţia Ministerului de Externe al Israelului. El 
urmează să aibă o serie de contacte cu personalităţi 
politice, printre care primul ministru, Golda Mehr, 
şi’ ministrul de externe, Abba Eban.

•  UN NOU ACORD pe cinci ani a fost semnat joi 
la Bonn cu privire la compensarea de către R.P. a 
Germaniei a unei părţi a cheltuielilor în valută ale 
Angliei destinate întreţinerii trupelor britanice sta
ţionate pe Rin. în baza acestui acord, guvernul 
vest-german îşi asumă obligaţia de a compensa în 
perioada respectivă 62 500 000 lire sterline.

•  PREŞEDINTELE BOLIVIEI, JÜAN JOSE TORRES,
a anunţat lista noului guvern.

Din vechea echipă ministerială au fost menţinuţi 
titularii a şapte portofolii. Printre noii numiţi figu
rează Huascar Taborga — la Ministerul Afacerilor 
Externe, Isac Sandoval — la Ministerul Muncii şi 
Edmundo Roca Vacadiez, la Ministerul Industriei şi 
Comerţului.

Intr-un mesaj adresat naţiunii, preşedintele Jüan 
Jose Torres a declarat că schimbările intervenite în

guvern au ca scop „consolidarea revoluţiei şi con
struirea unei noi Bolivii pe temelii proprii, in dome
niul politic, economic şi social*.

•  MINISTRUL CHILIAN AL AFACERILOR IN
TERNE, JOSE TORA, a anunţat că va cere Curţii 
Supreme desemnarea unui judecător special de in
strucţie, care să conducă cercetările privind atenta
tul cu bombe incendiare declanşat in urmă cu cîteva 
zile pe stadionul Chile din capitală, îndată după ce 
preşedintele Salvador Allende ţinuse acolo o cu- 
vîntare.

Ministrul chilian a confirmat că primele rezultate 
ale anchetei demonstrează implicarea unor ele
mente de extremă dreaptă.

•  IN CAPITALA ITALIEI a fost creat „Institutul 
Italia—R.P. Chineză pentru schimburi economice şi 
culturale", avînd drept scop promovarea şi intensi
ficarea relaţiilor dintre cele două tari în diferite 
domenii, anunţă agenţia A.N.S.A.

Statutul acestui institut prevede „studierea activi
tăţii productive a celor două ţări, în vederea pro
movării largi a relaţiilor comerciale şi industriale, 
precum şi a schimburilor culturale".
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•  PAVILIONUL ROMÂNESC din cadrul Tirgului 
internaţional de la Leipzig se bucură de un interes 
deosebit. Printre personalităţile care l-au vizitat în 
aceste zile s-au aflat Heinrich Homann, vicepre
şedinte al Consiliului de Stat al R.D. Germane, 
Horst Solie, ministrul pentru probleme economice 
externe, şi Eduard Schwierz, locţiitor al acestuia. 
Oaspeţii au fost întîmpinaţi de directorul pavilionu
lui, Remus Brad.

Fraga 19 (Agerpres). — Specialiştii 
cehoslovaci de la uzinele „Moravan* 
au realizat modelele a două noi 
avioane uşoare. Primul din ele „Zlin- 
42", este destinat antrenării piloţilor 
şi zborurilor sportive. El este înzes
trat cu aparate care îi permit să 
zboare ziua şi noaptea. Celălalt mo
del, „Zlin-43", este un avion cu pa
tru locuri, destinat turismului. Un 
amănunt important: 80 la sută din 
piesele celor două avioane pdt fi 
folosite atît la unul, cit şi la celălalt.

Belgrad 19 (Agerpres). — Colecti
vul uzinelor „Djuro Djakovici* din 
oraşul iugoslav Slavonski-Brond a 
sărbătorit a 50-a aniversare a creării 
întreprinderii. In trecut, aici se rea
liza o producţie neînsemnată de va
goane de cale ferată, iar în prezent 
se produc puternice locomotive Die
sel electrice, construcţii metalice, in
stalaţii complexe. Uzinele „Djuro 
Djakovici' construiesc simultan cî
teva fabrici de zahăr în diferite oraşe 
şi nu există întreprindere iugoslavă 
printre utilajele căreia să nu existe 
şi unele produse Ia Slavonski-Brod.

Varşovia 19. — Corespondentul A- 
gerpres, Iosif Dumitraşcu, transmite: 
Principalele direcţii de dezvoltare a 
chimiei poloneze în actualul cincinal 
vizează, în primul rînd, sectorul pre
lucrării petrolului şi construirea unei 
puternice industrii petrochimice în 
vederea creşterii producţiei de fibre

sintetice, cauciuc sintetic şi mase 
plastice.

Planul pe acest an prevede intra
rea in funcţiune a unui număr de 
70 de unităţi în sectorul chimiei, 
care vor permite creşterea capaci
tăţii de producţie a ramurii amintite 
Ia peste 12 miliarde zloţi. Astfel, Ia 
Combinatul petrochimic de la Plock 
vor fi date în exploatare 3 obiective 
noi, iar la Combinatul de îngră
şăminte artificiale de la Police — 
lingă Szczecin — urmează să intre 
în exploatare a doua parte a secţiei 
de îngrăşăminte fosfatice — azotoase 
cu o capacitate finală de producţie 
anuală de 110 000 tone.

Sofia 19. — Corespondentul Ager
pres, Gheorghe leva, transmite: Po
trivit proiectului de directive al ce
lui de-al X-lea Congres al P.C.B. 
pentru dezvoltarea social-economică 
a R.P. Bulgaria în noul cincinal, 3 la 
sută din venitul naţional urmează să 
fie folosit pentru dezvoltarea cerce, 
ţărilor ştiinţifice şi accelerarea pro
gresului tehnic. în acest scop, în 
1960 s-a alocat 0,5 la sută din vo
lumul de atunci al venitului naţio
nal.

Aproape de patru ori a crescut 
numărul specialiştilor angajaţi în 
cercetările ştiinţifice şi tehnice. S-a 
schimbat esenţial caracterul activi
tăţii de cercetare — 70 la sută din 
numărul institutelor au sarcina de a 
rezolva problemele practice ale pro
ducţiei materiale.

Ziua
poporului

luptei
vietnamez

Scrisoare deschisă către 
toate popoarele lumii
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VIETNAMUL DE SUD. In întreaga îndochină războiul s-a intensificat 
o dată cu atacurile armatelor americano-saigoneze împotriva Cambodgiei 
şi Laosului. Armata de eliberare din Vietnamul de sud îşi continuă 
ofensiva, în dorinţa de a elibera regiuni cit mai întinse din Vietnamul 
de sud. în foto: ostaşi F.N.L. patrulînd coastele Vietnamului de sud, 

în regiunile pe care le controlează

>
Vietnamul de sud 19 (Agerpres). 

— La 19 martie, Ziua luptei 
poporului vietnamez împotriva 
imperialismului S.U.A., Nguyen 
Huu Tho, preşedintele Prezidiului ’ 
C.C. al Frontului Naţional de Eli
berare din Republica Vietnamului 
de Sud, a adresat tuturor popoare
lor din lume o scrisoare deschisă.

In scrisoare se arată că, în ur
mă cu 21 de ani, la 19 martie 
1950, cind imperialiştii S.U.A. au 
trimis două vase de război şi sute 
de avioane la Saigon pentru a in
timida poporul vietnamez, 500 000 
de oameni au demonstrat pe stră
zile oraşului, cerînd retragerea 
acestora şi obţinînd astfel o vic
torie importantă în această primă 
confruntare cu imperialiştii ame
ricani.

De atunci, se spune în textul 
scrisorii, imperialiştii S.U.A. au 
escaladat războiul de agresiune îm
potriva poporului vietnamez. Lup
ta acestuia a fost eroică, înfrîn- 
;înd toate planurile agresorilor, 
n faţa eşecurilor pe care le-au 

înregistrat şi afirmînd intenţii pa
cifiste, agresorii americani în
cearcă să pună în aplicare aşa-zisa 
„vietnamizare“ a războiului, întă
rind şi sprijinind armata guver
nului de la Saigon. Pentru a salva 
de la eşec acest plan, care urmă
reşte ca „asiaticii să lupte împo

triva asiaticilor“, Administraţia 
Nixon a extins războiul de agre
siune în Cambodgia şi „războiul 
special“ din Laos, întreaga pen
insulă indochineză fiind cuprinsă 
azi de flăcările războiului. In a- 
celaşi timp, Administraţia Nixon 
a ordonat bombardarea unor zone 
de pe teritoriul Republicii Demo
crate Vietnam, violînd suveranita
tea şi securitatea acestei ţări şi 
creînd o tensiune gravă în Indo
china, în Asia şi in lume.

Preşedintele Nguyen Huu Tho 
exprimă, în numele poporului sud- „ 
vietnamez şi al Frontului Naţional f  
de Eliberare, mulţumiri ţărilor so
cialiste, tuturor popoarelor iubi
toare de pace şi de dreptate din 
lume care au sprijinit paporul 
vietnamez în lupta sa împotriva 
agresiunii.

In încheiere, Nguyen Huu Tho 
adresează popoarelor lumii che
marea de a continua sprijinul şi 
ajutorul pentru lupta celor trei 
popoare ale Indochinei în apăra
rea drepturilor lor naţionale, de a 
condamna orice noi aventuri mili
tare periculoase ale imperialişti
lor americani, de a cere ; Statelor 
Unite să pună capăt războiului de 
agresiune şi să retragă rapid ş ii .  
necondiţionat toate trupele lor şi I 
ale sateliţilor lor de pe teritoriul ’ n 
Vietnamului de sud.

Luptele din Vietnamul de sud
Saigon 19 (Agerpres). — în ul

timele 48 de ore, forţele patriotice 
din Vietnamul de sud au atacat în 
mai multe reprize poziţiile trupe
lor americano-saigoneze din pro
vincia septentrională Quang Tri. 
Joi seara, baza' de la Khe Sanh a 
fost bombardată pentru a cincea 
oară consecutiv cu obuze de arti
lerie de către patrioţi. Un purtă
tor de cuvînt american a recunos
cut că în timpul acestui atac au 
fost distruse trei camioane şi un 
elicopter din dotarea bazei. La 16

şi respectiv 18 kilometri de Khe 
Sanh, patrioţii au supus unor pu
ternice bombardamente cu rachete 
două poziţii ale artileriei ameri
cane, provocind inamicului pier
deri în oameni şi materiale de 
luptă. Pe de altă parte, o unitate 
a celei de-a cincea divizii ameri
cane de infanterie mecanizată a 
căzut vineri într-o ambuscadă or
ganizată de patrioţi, la 11 kilómé* 
tri sud-vest de baza de la KhP 
Sanh. Mai mulţi soldaţi america 
au fost ucişi.
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